

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELOFIZETESI ÁRA HELYBEN ÉS VIDEKEN
HÁROM PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSNAI ÁRA
HETKÖZNAP 10 F., VASARNAP 20 FILL.
KIDÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. T. 141.

HAJDUFÖLD

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSEG ÉS NYOMDA: JOZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT,
SZERKESZTŐSEG TELEFONSZÁMA 3-48,
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47.
KIDÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. T. 141.

Vastraverz

(In) Az iparkamara udvarán szőnyegvet porol egy család. Most van a bombamerénylet tizenhetedik évfordulója. Erős ítések hallatszanak s a szürke porfelleg úgy száll a magasba, mintha valami áldozat akarna lenni. Profán gondolat ez, de őszinte vallomás tizenhét esztendő közönyéről. A vértanúk pantheonja egy szürke lichthóiban ásitózik s a megőrhült vastraverz, mely egyetlen emlék a mártírumból, tizenhét réteg: egy „vonalnyi” feljött lépi.

Jaczkovits, Slepkovszky, Csatth Sándor... mit álmódtok a földben? Álmódtátok az emlékezést? A vértanú-dicsőséget, mely Debrecenben, a püspökség székhelyén, hófehér márványba szökött?

Csak álmódtátok. Ma találkoztam egy idősebb ural, ki jól ismert benéket. A gyászmissza ágaskodott, hogy megfigyelje a ritust. Amikor kiötlöttük, csodálkozással mondta: *Nem is tudtam, hogy ilyen szép templomok van az oláhoknak.*

Nem is tudta. Mert arról már hallott, hogy Catarau bombája szőjel-robbant a püspöki hivatalban. Részt vett a mártírok temetésén és elővasta az újságokból, hogy ez volt a világháború kiindulása. Itt él, itt lakik Debrecenben. Itt élte át egy magyar püspökség vértanúságát. Most is hallja a detonáció zaját. Ott volt a megrémült tömeg között és látta a rendőrség plakátjait, Catarau és Kirilov... oláh gyilkosok vezérei. Az első lövés, a világháború nyitánya. Három halott. A magyar öntudat vértanúi... S most „oláh” templomról beszél, Jaczkovits, Slepkovszky, Csatth Sándor miséjén.

En is a templomból jövök. Végig a „Timár”-on. Ma se hívják még Vértanú-utcának, Jaczkovits Mihályék itt jártak templomba. Ez volt az utcájuk. Aznap reggel is ezen siettek haza, hogy vérükkel pecsételjék a színmagyar dorogi alapítást... Es hetekintek az iparkamara udvarára. Szőnyegvet porol egy család. Vértanúk pantheonja egy szürke lichthóiban ásitózik. Egyetlen emlék: a megőrhült vastraverz. Nagy örök, nagy idők szimbóluma.

1931 február 23. Ma évforduló van. Jövök a lichthóból s megyek a lichthólok mellett. Nézem a falképeket. Mi van a lelkekben? Fel van-e írva a dátum? Ég-e az oltár, vagy szőnyegvet porolnak? Zugnak-e mind a magyar harangok? Pesten és Dorogon? Debrecenben és Sopronban? Kötégyvárosban és Biharkoresztesen? Van-e szobor, mely hirdetné őket? Bekerültek-e már a szegedi Pantheonba? És van-e táblájuk Debrecenben, mint — mondjuk — a lovagló svéd királyoknak? Vátoztattunk-e az óta utca nevet s ha igen, úgy kaptak-e mára a halottak is? Jaczkovits, Slep-

kovszky, Csatth Sándor... Hány és hány emberről kereszteltünk már utcát! Montiról, Rothermerről, vagy Ujházy Edéről. Előkről, holtakról. Egyik utcánkat Rothermerről-utcának hívjuk. Tisztességadás egy külföldi barátunk. Illő hódolat Rothermerről előtt, ki pár éve harcolt a magyar igazság útján. De mit szólunk akkor a három nagy vértanúról, kik

meghaltak érettség tizenhét éve. Meghaltak érettség, még hozzá Debrecenben, hogy örök példakép lebegjenek a hazaszeretet magasságán.

Telnek-mulnak az évek. Nem maradtunk ezt először. Ez az újság már tizenhetedik izben. És mindig ott van a fakó reménység: talán majd jövőre... talán a legközelebbi év-

fordulón... S az emlékezés, a magyar öntudat „vastraverz”-e csak görbül, görbül a rohanó esztendő során. Mazonlit már a lichthófi emlékekhez. Görbe, erőtlenséggel, csavarodott. A külsőség annyi, hogy azt az ekrazit, ezt a közöny rombolta szesze.

Debrecen mártírjai... csak álmódtátok!

Briand beszéde a közép- és keleteurópai agrárállamok válságának megoldásáról

Megkezdődött a párisi Páneurópa-konferencia

Páris, február 22.

A páneurópai tanulmányi bizottság hétfőn délelőtt 11 órakor kezdte meg ülését a Quai d'Orsay átraktérjében. A tanulmányi bizottság agrárkonferenciát tart, amelyen meg akarják vitálni azokat a lehetőségeket, amelyek mellett az 1930. évi terméskieséseket értékesíteni lehetne. A konferencián azok az európai államok vesznek részt, amelyek az agrártermékek kivitelénél és behozatalánál érdekeltnek vannak. A hét fő előadó Briand, a tanulmányi bizottság elnöke nyitja meg. A konferencián a Népszövetség 27 európai tagállama közül 24 állam delegátusai vesznek részt. Albánia, Litvánia

és Portugália nem küldött delegátusokat. A római nemzetközi agrár-intézet megfigyelőt küldött a konferenciára.

Briand megnyitó beszéde

A gabonabizottságok tanácskozási munkájának megnyitójában Briand örömmel állapította meg, hogy a Népszövetséghez tartozó európai államok csaknem teljes számban eleget tettek a meghívásnak. Ez a legjobb bizonyíték annak, hogy az európai államok az együtvértartozás szelleme tölti el. Elérkezett az óra, — mondotta — hogy a népek együtt működésének megteremtését próbára tegyük. A középeurópai, vala-

mint keleteurópai agrárállamok válságának megoldását ebben a szeltemben biztosíthatjuk.

A jelenlevők nem mint egyszerű szakértők, hanem mint az érdekelt kormányoknak közvetlen képviselői vesznek részt a tanácskozáson. Éppen ezért mindenben szemléltetni kell tartaniuk, hogy az európai béke szellemében folyassák munkálatukat. Nem csupán gazdasági szempontból kell megvizsgálni a kérdést, hanem elsősorban az európai béke megszilárdítása szempontjából.

Az értekezlet tagjainak nevében az olasz delegátusok vezetője mondott köszönetet Briand szavaiért.

Elkészült a földtehermentesítésről szóló nagyszabású törvényjavaslat

Százmilliót fordít a kormány az eladósodott gazdák szanálására

Budapest, február 23.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter az elmúlt héten befejezte azokat a tárgyalásokat, amelyeket a földtehermentesítési akció megindítása és lebonyolítása céljából folytatott egyrészt az ötos bizottsággal, másrészt az altruista intézetekkel és a budapesti pénzügyintézetek vezetőivel. A tárgyalásokban résztvett Teleszky János is, aki egész sereg értékes javaslatával járult a megoldáshoz, amelyet mezőgazdasági és pénzügyi körökben most már teljesen megfélelőnek és minden vonatkozásban elfogadhatónak tartanak.

A pénzügyminiszter az egész probléma rendezése céljából törvényjavaslatot készített elő.

Ez a tervezet már csak nyers javaslatnak tekinthető, a minisztertanács valószínűleg e héten fogja lefolytatni. Utána a Ház elé kerül és a kormány esetleg még az iparfejlesztési törvényjavaslat vitájának megszakításával is a leggyorsabban akarja tétő alá hozni.

A törvényjavaslatra elsősorban azért volt szükség, mert a pénzügyi

kormány megoldási tervének lényege: az 50%-on felül megterhelt gazdák helyzetének enyhítése, ezt feltétlenül megköveteli. Az ötos bizottság akciója kizárólag az árverés előtt álló gazdák megmentésére irányult, a most elfogadott törvényjavaslat kiterjeszti a segítség lehetőségét azokra a gazdákra is, akik nem állnak közvetlenül árverés előtt. Ezzel akarják elérni, hogy a válságos helyzetben levő birtokok a teljes csőd szélére kerüljenek.

A közvetlen cél elsősorban a nyugtalan hitelezők tökétkövetelésének megelőzése, majd a kamatszolgáltatás lényeges enyhítése a gazdák rövidlejáratú hiteleinél, végül kölcsönnyújtás, illetőleg a terhek konvertálása részben megfelelő olcsó kölcsön folyósításával, részben pedig kötvények kibocsátásával, amelyekért az állam szavatol.

Most már körülbelül valószínűnek látszik, hogy nincs is új szervezési szükség, amely az akciót lebonyolítsa. Valamelyik fennálló szervet fogják a lebonyolítást elvégezni. A kizárólag belföldön kibocsátandó

kötvényeket az érdekeit hitelezők fogják átvenni követeléseik fejében. Ez az értékpapír megmenti a hitelezők tökétkövetését, viszont csökkenti a gazdák kamatterhelt. A kamatszolgáltatásért és a tökétkövetésért szavatol az állam.

Kölcsönfelvétel nélkül oldják meg a szandást

Ehez a szavatoláshoz mintegy 100 millió pengő szükséges, azonban megtalálták a módját annak is, hogy ezt az összeget ne maga az állam teremtsen elő, hanem maguk az adós gazdák vállalhassák. A kamatszolgáltatást és tökétkövetést ugyanis enyhe feltételek mellett röjlik majd a gazdákra, akik maguk lesznek ily körülmények között abban a helyzetben, hogy a hitelezőknek kiadott kötvényeket könnyen és minden különösebb megterhelés nélkül bevált-hassák. Az állam ezzel megszabadult a legsúlyosabb nehézségektől, nem kell kölcsönt felvenni sem külföldön, sem belföldön.

Az ötos bizottságnak rendelkezésére állnak azok az összegek, ame-

ÁRA 10 HILL.

lyek szükségesek ahhoz, hogy a közvetlenül árverés előtt álló birtokok megfelelő hitelt kaphassanak. Lehetővé vált ezzel a reformtervvel legalább 20-30 ezer gazda megmentése a teljes tönkretűléstől, másrészt pedig a föld árésésének megakadályozása. Az árverések nagy számának csökkenésével ugyanis megszűnik az óriási birtokforgalom és ezzel a föld ára is stabilizálódik.

A pénzügyminiszter által készített törvényjavaslat foglalkozik elsősorban a kötvénykibocsátással, illetőleg ezzel összefüggésben az állami szavatosság megállapításával, miután ezt a kérdést rendeleti úton megoldani nem lehet.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter az egységespárt e heti értekezletén teljes részletességgel ismerteti a földszanalási akciót és azt a törvényjavaslatot, amelyet ebben a kérdésben a Ház elé kíván terjeszteni.

Újabb kommunista bünper Budapesten

Budapest, február 23.

A budapesti büntetőtörvényszék ma ismét kommunista bünper tárgyalását kezdte meg. A fővádlott Házi Ferenc lakatos segéd, aki 13 társával együtt a vádlottak padján. A tárgyalás a nyilvánosság kizárásával folyik.

Félarú utazási kedvezmény a mezőgazdasági kiállításra

Budapest, február 23.

Március 14-től március 24-ig Budapestre 20-tól 30-ig pedig vissza 50 százalékos kedvezményrel lehet utazni a MÁV. és a Duna, Száva, Adriai vasuton a mezőgazdasági kiállításra. Igazolványok beszerezhetők a mezőgazdasági kamaráknál.

Magyar tanfolyam egy német iskolában

Berlin, február 23.

Vasárnap délelőtt nyitották meg a berlini iskola magyar szabad tanfolyamait. A megnyitó ünnepélyen részt vett Kánya Kálmán magyar követ, a szabad tanfolyamok vezetője és a magyar kolónia számos tagja a berlini főiskolák és a sato képviselői.

Dr. Keresztury Dezső a berlini egyetem magyar lektora nagy érdek- lődéssel kísért előadást tartott az „Ismeretlen Magyarország” címmel. Az előadás felvilágosítást nyújtott azokról az oláh és cseh nagalmak- ról, amelyekkel félre vezették a német közvéleményt és a felismerhe- tetlenségig eltorzították a magyar vi- szonyokat. Ezekkel szembe állította a magyar nép sajtóságainak valódi komoly képét.

Egy szerb vasutigaz- gató sikkasztási bün- pere

Belgrád, február 23.

Az államtanács, mint az állami tisztviselők legfelsőbb bírósága előtt hétfőn kezdődött meg Czietinicsnek, a volt szerb vasuti igazgatónak és hat más vezető tisztviselőnek pere ama kétmillió dináros sikkasztás ügyében, amelyet az eskéki állomás Reichherzer nevű pénztárosa köve- tett el. Az ügyészi vádirat szerint Reichherzer a sikkasztás felfedése után öngyilkos lett. Visszaélését az tette lehetővé, hogy felettesei a pénztárossal baráti, üzleti viszony- ban állottak, tőle pénzkölcsönöket fogadtak el.

Vásárlásainál hivatkozzék lapunk hírdetésí rovatára!

Rövid időn belül megkezdődnek a magyar-osztrák gazdasági tárgyalások

Budapest, február 23.

A közeli napokban megkezdődő magyar és osztrák gazdasági tárgyalásokra olyasféle elgondolás megvalósítása van előtérben, amely a kontingentálás rendszerén túlmenve, bizonyos közösséget akar rendszere- síteni, anélkül azonban, hogy akár vámterületi, közösség, akár vámunió lenne az az új forma, amelyet a tárgyaló felek el akarnak fogadni. Az osztrák delegáció vezetője amennyit már kijelentett, hogy nem kedvez- ményes vámterületek engedélyezésére gondolnak, tehát minden kombiná- ció, amely erre vonatkozólag eddig felmerült, alaptalannak látszik.

Szó se lehet tehát például bizonyos

árncsoportok, mint például a gabo- nanemlék tekintetében vámközös- ségről is, de szó lehet bizonyos más cikkekre vonatkozólag kontingentá- lásról, árncereszerződéses kötésé- ről stb.

Sok függ attól, hogy milyen mér- tékben lehet az új rendszerhez kap- csolni akár Olaszországot, akár Né- metországot, mert ugy Ausztria, mint Magyarország e két állam felé bír a legnagyobb érdekeltséggel és mindkét fél megszüntetni szeretné azt a bizonytalanságot, amely esel- szlovák részről eddig még minden- féle szerződéses megállapodást fel- égetett.

Elfogták a szolnoki kommunista vérfürdő egyik tettesét

A bestiális vöröskatona annakidején három beteg csendőrt ölt meg

Szolnok, február 23.

1919 május 2-án az oláhok köze- lődésének hírére — a Szolnokot meg- szállva tartó vörös csapatok elhagy- ták a várost és Ceglédig vissza- vonultak. Mindenki várta, hogy az oláh csapatok bevonuljanak a vá- rosba, azok azonban csak a Tiszáig jöttek előre és ott beásták magukat. Hogy a rendet biztosítsák és fen- tartásuk, polgárőrség alakult, amely azonban csak egy napig funkcionált, mert 3-án délben a vörös csapatok újra bevonultak a városba. Szörnyű volt a visszatérés. Összefogdosták a polgárőrség tagjait és — mint ellen- forradalmárokat — sorban öldösték le az utcán, vagy végezték ki a te- mető árkában. Így pusztult el Szik- szay György törvényszéki elnök, dr. Hajdu Béla várnagyi főjegyző, Simonyi Árvászeki főnök, dr. Engel Sándor ügyvéd, Sugár Imre huszár- főhadnagy, Gumszt József földbirtó- kos, Berger Jakab szállító, Mellinger Endre tanító, Östreichner Nándor gyáros és még sokan mások. Egész nap folyt az öldöklés az utcákon, a temetőben és a házakban. Este meg- ölték a csendőrlaktanyában három beteg csendőrt: Szankovics Sándor őrmestert, Tarnai Lajos alőrmestert és Uzsvát Péter csendőrt.

Hogy kik voltak a mártírhal- haltak gyilkosai, senki sem tudta ak- kor sem, nem derült ki később sem. Egy-két kisebb jelentőségű közre- működő került csak kézre és vette el büntetését. A főbűnösnek kilétét ho- mály fedte.

1919 szeptemberében a csendőrség elfogta Pataki Ferenc MÁV fűtőházi rozműves segédet, aki ellen súlyos gyanuok merültek fel, hogy a csendőroket ő ölte meg. Pataki két- ségbeesen tagadott, de nem várta meg a vizsgálat végét, 1919 október 25-én megszökött a szolnoki foghá- zba. Elfogtatói parancsot adtak ki ellene, de néhány héttel később a szolnoki ügyészség megszüntette a nyomozást, mert úgy találta, hogy az ellene felhozott gyanuok a vád- emeléshez nem elegendők. A nyo- mozást megszüntette az ügyészség, de az elfogtatói parancsot feledé- kenységből elejtette visszavonni. Ez a feledékenység igen hasznosnak

bizonyult.

Nemrég megjelent a csendőrség- en egy munkás és feljelentette egy Pa- takti nevű társát, aki bevallotta, hogy ő gyilkolta meg a csendőroket. A csendőrség rögtön értesítette a rend- őrséget, majd később az ügyész- séget s csakhamar elfogták Pataki Fe- rencet.

Kihallgatásakor elmondotta, hogy a fogházból szököse után — 1919 ok- tóber 25-én — egyenesen Erdélybe ment és ott élt hat évig. Négy évvel ezelőtt jött vissza Szolnokra és az- óta — álnév alatt — itt él. A gyil- kosságról nem akar tudni és azt álli- totta, hogy alibit tud igazolni. Kide- rült azonban, hogy alibi-tanui közül egyiknek sem tudja a címét.

A terhelő tanu — akinek a nevét a nyomozás érdekében elhalgatja a csendőrség — a következő volt: Kihallgató csendőroket előtt: — 1919 május 3-án este bejött a kaszárnyába Pataki. En is vörös ka- тона voltam és egy szobában lak- tunk. Most ötem meg három csend- őrt — mesélte. Mikor látta, hogy nem figyelnek oda, megismételte kije- lentését. Hazudsz, mondtam neki, egy szó sem igaz abból, ami me- sélsz. Erre kihuzta véres bajonettjét és megmutatta. Azután leült és me- sélni kezdett. Hogy ment be a csend- őrlaktanyába, hogy szurta le egy- másután a három beteg, védekeznii nem tudó csendőrt. Folyt belőle a szó, még akkor sem littem neki. Csak másnap reggel, amikor meghal- lottam a valót. Nemsokára elkerül- tem Szolnokról, jelentkezni nem mertem, mert engem is kerestek, de abban az időben nem volt tanácsos beszélni.

A tanu vallomását olyan logikus- nak fogadta el a csendőrség, hogy Pataki Ferencet letartóztatta és be- szállította az ügyészség fogházába. Szolnokon most nagy izgalommal várják a nyomozás további menetét, mert azt hiszik, hogy a csendőroket gyilkosának kinyomozása után a többi gaztett tettese is az igazság- szolgálatot kezére jut.

Lapunkat támogatja, ha hirdetésünkön vásárol.

Vályi Nagy Géza a Petőfi Társaság tagjelöltje

Az egész országban nagy örömet keltett az a hír, hogy Vályi Nagy Gézát, a kiváló katona-költőt érte- kes és nemzeti szellemű irodalmi munkásságának elismeréséül a Pe- tőfi Társaság rendes tagjául ajánlot- ták. Vályi Nagy Géza debreceni származású költő, aki innen indult el dicsőséges irodalmi és katonai pá- lyájára. Veje egy rendkívül értékes és nagytehetségű íróval fog gazda- godni a Petőfi Társaság.

Titokzatos merénylet egy angol táncteremben

London, február 23.

Bruclín egyik táncteremben, ahol nyolcszáz ember mulatott tizenkét lövés dördült el, majd elaludtak a villanylámpák. Egy embert agyon- lötek, egy másikat súlyosan és hu- szat könnyebben megsebesítettek.

A lengyel kultuszminiszter magyar hitiltetésé

Varsó, február 23.

Matuska Péter magyar követ hét- fön délben átnyújtotta Czerwinsky lengyel kultuszminiszternek az első- osztályu magyar érdemkeresztet. Az ünnepélyes aktusnál ott voltak a külügy- és kultuszminiszterium kép- viselői, a varsói egyetem több taná- ra és a közcéti előkelőségek.

Sopronban letartóztattak egy kommunista ügynököt

Sopron, február 23.

A letartóztatott Grünwald Béla, aki a múlt évben textil árukat rendelt, az árut pénzé tette és azzal megszökött. Grünwaldnál egy kommunista folyóirat több száz példányát találták. Azt hi- szik, hogy a szovjetnek fizetett ügynök.

Breslaui banditák véres támadása egy szerkesztőség ellen

Breslau, február 23.

Az alvilág tagjai behatoltak tegnap az egyik breslau hetilap szerkesz- tőségébe és Kunde Frigyes szerkesz- tőt leölték. Botokkal és bikacsök- kel verték az újságírókat, majd kihur- colták őt a lépcsőházba és letaszítot- ták a lépcsőkon. Kunde agyrázkó- dást szenvedett. A négy merénylő elmenekült, nemsokára azonban sí- kkerült őket ellozni. A merénylők azért álltak bosszú a szerkesztőn, mert a múlt héten leleplező cikket írt a breslaui alvilágról.

Véres zavargások Bombayben

London, február 23.

A rendőrség tegnap új módszerrel lépett fel a kongresszisták ellen, ami nyilván Gandhi panaszafra és köz- benjárására vezethető vissza. Nem zavarta szét a tüntetőket, akik Bom- bay legelőkelőbb sétányán, a Maidan- non rendeztek engedély nélküli zászlószentelési ünnepélyt, hanem bekerítette őket és az egész társasá- got bekísérte a rendőrségre. A nőket és a gyermekeket nyomban szabá- lábra helyezték, de körülbelül 360 férfi a rendőrség fogházában maradt. Rangoon közelében. Tharavaddy határában 40 rendőrből álló csapatot nagy tömeghen megtámadtak a fel- jegyvertt parasztok. Hosszu harc után sikerült csak a rendőroketek el- zavarniok a támadókat s a harcnak 24 ember esett áldozatul, akik holtan maradtak a csatatéren.

Nyolcszázötvenezer pengős törlesztéses kölcsönt vesz fel a város

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A városi közgyűlés már régebben elhatározta, hogy a burkolási költségek törlesztésére kétmillió és kétszáz ezer pengős kölcsönt vesz fel. A kölcsön felvételére vonatkozó közgyűlési határozatot a belügyminiszter is jóváhagyta, azonban a város egyelőre csak 850.000 pengőt számoltat le.

Erre vonatkozólag ajánlatot is kért a debreceni pénzügyeztetektől. A nyolc legnagyobb debreceni bank vállalta, hogy fejenként 100—100.000 pengő kölcsönt folyósít a város részére. Ezenkívül még egy intézet 50.000 pengőt ajánlott.

A beérkezett ajánlatokat a legközelebbi városi közgyűlés elé terjesztik.

Magyar demars Belgrádban és Prágában

A kormány diplomáciai lépéseit a cseh sajtó támadások és a szerbek magyarellenes üntetései tették szükségessé

Budapest, február 23.
Az utóbbi napok során a nemzetközi életben szokásosan hangozó támadások jelentek meg a cseh lapokban Magyarország Kormányzata ellen. Minthogy ebben a kampányban a cseh kormányhoz igen közel álló lapok lártak elől, a magyar kormány diplomáciai lépéseket tett a prágai külügyminisztériumban, hogy elégtételt kérjen azokért a sértésekért, amelyek Magyarországi Kormányzóját érték.

Masirevich prágai követ írásban fejezte ki nyújtott át, majd Ghiczy ügyvivő előszóval is tiltakozott a támadások ellen. Benes cseh külügyminiszter helyett, aki nem tartózkodott Prágában, Krofta meghatalmazott miniszter fogadta a magyar ügyvivőt s kijelentette, hogy a cseh kormány sajnálja a támadásokat, de nem tudja azokat megakadályozni. A magyar ügyvivő erre erővel szemléltette, hogy tudomása szerint Csehszlovákiában előzetes cenzúra van, tehát a cseh kormányban módában volna elejét venni a kvalifi-

kálhatatlan cikkek megjelenésének.

Ebben ezért Ghiczy ügyvivő csak azzal vette tudomásul Krofta sajnálkozását, hogy jelentést tesz a magyar kormányban s fenntartja magának a jogot a későbbi állásfoglalásra.

A magyar kormány információk szerint kívánja fogja a cseh kormánytól, hogy a sajtó után fejezze ki sajnálkozását a Kormányzó ellen irányuló kampány miatt.

A magyar kormány Belgrádban is erővel szemléltette a zágrábi magyar konzulátus előtt lejárvó tüntetés, miután Magánjelentések szerint ugyanis mintegy négy-öt száz ember nagy tüntetést rendezett szombat este Zágrábban az olasz, az osztrák és a magyar konzulátus épület előtt.

A tömeg beverte a magyar konzulátus ablakait. Illetékes helyen azt az információt kaptuk, hogy a magyar kormány megvárta a zágrábi konzul és a belgrádi magyar követ hivatalos jelentését és ezután tesz meg a szükséges lépéseket.

Tizenkétévi fegyházra ítélték a nyiregyházi gyilkost

Nyiregyháza, február 23.

Az országos szenzációvá dagadt botrányos gyilkossági bűnper vádlottja, Klein Sándor az ítélethirdetés előtt vasárnap állandóan izgatottan járt fel-alá cellájában és egyetlen kérdést ismételt minden fegyörhöz, aki közelébe került, hogy vajon kötelek kap-e?... Tegnapról mára virradó éjszaka álmatlanul vergődött a cella pricesén és türelmetlenül várta a reggelt. A fogház kis udvarába, ahová sétálni vitték, valóságos futólépésben körözött, hogy gyorsabban múljon az idő, míg végre felvezették a tárgyalóterembe. Gyűlölet, sápadt arcjal tér vissza cellájába és kezét tördelve kérlelte a fegyöröket, hogy vezessék már fel a tárgyalóterembe, hirdessék ki minél előbb az ítéletet.

A tanács tagjai egyébként vasárnap is a törvényszék épületében tartózkodtak. Illés Andor kuriai bíró, tanácselnök, a nyiregyházi törvényszék elnöke, Horváth Dezső dr. szavazóbíró és Rácz József előadóbíró rövid megszakítással délelőtt 11 órától délután 6 óráig tanácskoztak az ítéleten. Százhusz ember kapott jegyet az ítélethirdetésre, de reggel kilenc órákor a törvényszék épülete

előtt már körülbelül 500—600 főnyi izgatott kíváncsi ember tolongott.

Az ítélethirdetés

Tizenkét óra előtt néhány perccel vonul be Illés Andor kuriai bíró törvényszéki tanácsa az esküdtészeki terebe. Ember ember mellett szorong a padsorokban. Szuronyos tegyör vezet be Klein Sándort. Ugyanaz a sötétkék ruha, lakk félcipő van rajta, mint eddig. A lába láthatóan reszket, mikor a fegyör előtt a vádlottak padja felé tart.

— A gyilkossággal vádolt Klein Sándor ügyében kihirdetem az ítéletet — mondja az elnök. — Figyelmeztetem a hallgatóságot, hogy minden tetszés- és nemtetszésnyilvánítástól tartózkodjon.

Klein Sándor mereven, szinte tüveg szemmel néz az elnök arcába.

— A magyar szent korona nevében! — A bíróság szándékos emberölés bűntetteben mondta ki bűnösnek Klein Sándort, akit ezért a Btk. 729. szakasza alapján az enyhítő körülmények figyelembevételével 12 évi fegyházra ítélt.

Az ítélet indokolásában megállapítja a törvényszék, hogy Klein az orvosszakértők épelmének találják, amit bizonyít hogy a Schwarz

Miklóssal folytatott koresmaj vereség alkalmával Klein mindvégig megőrizte hidegvérét.

Enyhítő körülménynek vette a vádlott büntetelen előéletét és önkéntes visszatérését. Sulvosbitó kö-

rülmény az a magatartás, amivel a gyilkosság nyomait eltüntetni kezdett és hogy az áldozatot halála után sikkasztással vádolta meg.

Az elítélt enyhítésért, az ügyész sulvosbitásért felelkezett.

Elevenen égtek el a német bányakatasztrófa áldozatai

Harminckettőre emelkedett a halottak száma

Aachen, február 23.

Az Eschweiler-Reserve bányában történt szörvénység halálos áldozatainak száma 32-re emelkedett, miután a kórházban ápoló súlyosan sebesült bányászok egyike vasárnap délután meghalt. Két bányász fek-

szik még életveszélyes állapotban a kórházban. A halálos áldozatok között van két fiatal vajúr, akik annak idején csodával határos módon megmenekültek az alsóparti bányászerekesítésből és most a bezárt tárnyában elevenen éltek.

Borzalmas robbanás egy bukaresti film-palotában

Három halottja van a katasztrófának

Bukarest, február 23.

Ma délben a Concordia filmiroda laboratóriumában meggyuladt egy filmtekerés, amit robbanás követte. A robbanás a laboratóriumban dolgozó három nőt valóságos darabokra szaggatta. A szomszéd szo-

bában dolgozók közül többen megsebesültek. A robbanás után tüz ütött ki és az egész épület a lángok martaléka lett. Odaégett az egész iroda berendezése, valamint a laboratórium és sok értékes filmtekerés

Tizenhárom közéleti és művészi előkelőség részesült Corvin-kitüntetésben

Vitéz Horthy Miklós Kormányzó személyesen nyújtotta át az érdemrendeket

Budapest, február 23.

Hétfőn délelőtt zajlott le a királyi várban a Corvin-láncok és Corvin-koszorúk ünnepélyes átadása. Már fél-tizenegy órakor megkezdődött az autók felvonulása a Várba. Egymás után érkeztek a királyi vár udvarára Hubay Jenő, báró Wlassics Gyula, Herceg Ferenc, Berzeviczy Albert, Bajor Gizi, Márkus Emilia, Schütz Antal kegyesrendi egyetemi tanár, Császár Elemér, Glatz Oszkár, Hutyka Ferenc, Kisfaludy Strobl Zsigmond, Sidló Ferenc, Tormay Cecil.

Az autók a királyi vár udvarán álltak meg egyirontban, az ünnepély résztvevői pedig a főkapun át a díszruhas testőrök sordala között vonultak fel a királyi vár Corvin-Mátyás-termébe. A szép fabortásos Corvin-teremben a két nagy Benecur-festmény alatt várakoztak az ünnepélyes aktusra.

Tizenegy óra felé járt az idő, mikor a frakkos társaság felkört formált. Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter érkezett. A miniszter üdvözölte a megjelenteket, mind-egyikkel kezét fogott. Tizenegy óra után két perccel kinyílt az ajtó és vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó lépett a terebe. A Kormányzó kíséretében volt Koós Miklós alezredek, első szárnysegéd. Mögöttük testőrök hozták a Corvin-láncokat és Corvin-koszorúkat.

Gróf Klebelsberg Kunó lépett a Kormányzó elé és néhány keresetlen szóval üdvözölte Magyarországi kormányzóját abból az alkalomból, hogy első ízben adta át a kitüntetett művészeknek a Corvin-kitüntetéseket.

Vitéz Horthy Miklós Kormányzó néhány szóval válaszolt. Örömeinek adott kifejezést, hogy Magyarország legkitünőbb művészeit kitüntetheti, majd a művészek sordala elé lépett és először a Corvin-láncosok nyakába akasztott egy-egy Corvin-láncot, mindegyikkel egy-egy szót váltva, majd folytatta útját a többi kitüntetettek felé. A Corvin-koszorúsok kezébe adta a Kormányzó a kitüntetést.

Az aktus után a kitüntetettek nevében báró Wlassics Gyula köszöntö meg a magas kitüntetést. Tizenkét óra volt, mire az ünnepség véget ért.

Sorozatós pénzügyi botrányok Franciaországban

Ismét két nagyobb vidéki bank jelentett fizetésképtelenséget. Aachenban a Banque Maritime beszüntette fizetését. A passzívák 3.5 millió frankra rúgnak. A bank igazgatóját letartóztatták, mert különböző sikkasztásoknak jöttek a nyomára.

Cambri városában fizetésképtelen lett az ottani Banque de Crédit. A passzívák 4 millió frankot tesznek ki.

Ne törje felét vacsora-gondokkal, amikor

Remele Géza és Nagy Zsigmond

Szent Anna-utca 5. szám alatti élelmiszer üzletében

legfinomabb csemege és hentesárut

vásárolhat. Olcsó árak, figyelmes kiszolgálás!

A szinpartoló Egyesület választmányi ülése

A debreceni Szinpartoló Egyesület február 25-én, szerdán délután fél 6 órakor a város háza kis tanács-termében választmányi ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. Az elnök megnyitása. 2. Tikkári jelentés. 3. Pénztáros jelentése és a kiadások jóváhagyása. 4. Az 1930-31. évi költségvetés megállapítása. 5. Határozat szimmipályázat kiírása iránt. 6. Határozat matinéik tartása tárgyában. 7. Esetleges egyéb indítványok.

A választmányi ülés után az Újságíró Clubban társasvácsora lesz, amelynek pontos idejét a sajtó utján közli az elnökség.

Elsőg ak egy pénzhamisítót

Solt, február 23.
Soltán és környékén az utóbbi hetekben sok hamis egy- és kétpengős került forgalomba. A csendőrség a nyomozás során elfogta Vetrő Sándor személyében a pénzhamisítót.

Miniszteri rendelet a burgonya behozatáról

A földművelésügyi miniszternek tudomására jutott, hogy többen megkísérelték annak a tilalomnak kijátszását, amely szerint burgonyarakkal, burgonyamollyal, vagy földi bogárral megfertőzött országokból származó burgonyát vetési célra felhasználni tilos, ha a burgonya a felsorolt betegségektől mentes is. A miniszter elrendeli, hogy ilyen származású burgonyabehozatal esetén a címzett nyilatkozatot állítson ki, hogy a behozott burgonyát vetési célokra nem használja fel, ilyen célokra el nem idegeníti, illetve semmiképpen sem működik közre, hogy a nyilatkozatban vállalt kötelezettségeit más személyek kijátszák.

A burgonyát behozó fél e kötelezettség megtartásának biztosítása céljából köteles vagyonként 3000 pengő biztosítékot a földművelésügyi minisztérium házipénztárába letenni. Ha a burgonyát behozó fél a m. kir. burgonyatermelési hivatal útján hitelt érdemlő módon igazolja, hogy a krumpit ékezési vagy ipari célokra használta fel, a biztosítékot azonnal visszakapja.

KÖZÉRDEKU LEVEL

Kaptuk és közöljük az alábbi levelet: Tekintetes Szerkesztő ur! Mi, a Debreceni Háztulajdonosok Egyesületének tagjai, szeretnénk tudni, hogy miért mondanak le az egyesület elnökei és hogy miért lett az egyesület jegyzőpénztárnoka is elbocsátva? Azt is szeretnénk tudni, hogy kik azok az urak, kik mint bárók, az egyesületben és annak választmányában alapszabályellenesen helyet foglalnak?

Szeretnénk tudni azt is, hogy a házigazdákhoz tartozó olyan munkálatokat, melyet az egyesület jegyzője, tekintet nélkül a házigazdákra, eddig díjtalanul végzett, miért végzi azt az egyesület ügyésze díjazásért és miért szednek ma az egyesületben azon munkáért súlyos összegeket a tagoktól, dacára annak, hogy a jegyző eddigi fizetést is kintalja a választmány az ügyésznek?

Szeretnénk tudni végül azt is, hogy a 100 egyesületi tag által kért rendkívüli közgyűlés összehívását miért tagadta meg a választmány?

Melbívjuk a Háztulajdonosok Egyesületének elnökségét, hogy az alapszabályok értelmében a rendkívüli közgyűlést hívja össze, mert ott akarjuk megtudni az egyesületben tomboló és a tagok ellen irányuló bajok forrását.

Ha azonban az elnökség sem az írásbeli, sem az itt közölt felhívásunkra nem hívna össze a rendkívüli közgyűlést, az esetben élni fogunk az alapszabályokban biztosított jogainkkal.

Több háztulajdonos.

Negyvenezer pengőt sikkasztott egy takarékpénztári könyvelő

A sikkasztó önként jelentkezett a győri rendőrségen.
Győr, február 23.
Vasárnap este a győri rendőrségen jelentkezett Linger Hugó, a kisbéri takarékpénztár könyvelője és kérte, hogy tartóztassák le sikkasztás miatt. A takarékpénztárnál 1926 óta kisebb-nagyobb tételekben összesen negyvenezer pengőt sikkasztott Linger oly módon, hogy erre még a rovasolók sem jöttek rá. A pénztárolására, motorbiciklire költötte, de állandó rettegésben élt és azért jött Győrbe, hogy jelentkezzen a rendőrségen. A kisbéri takarékpénztárnál meglepetéssel értesültek a sikkasztásról. Linger Hugót egyelőre őrizetbe vették, további sorsa attól függ, hogy a takarékpénztár megteszi-e ellene a feljelentést.

Kommunista zavargásokat várnak holnapra Párisban

A kormány messzemenő óvintézkedéseket tett a rend fenntartására.
Páris, február 23.
A miniszterelnök elnöklésével a belügyminiszteriumban ma értekezlet volt, amelyen a február 25-re tervezett kommunista tüntetések elhárítására a vonatkozó rendszabályokat vitatták meg. A kommunistáknak az a szándékuk, hogy a munkanélküliség elleni tüntetés címén a

tudósítók előtt kijelentette, hogy a királyság megszüntetéséről szó sem lehet, legfeljebb a királyi hatalomnak az angol alkotmány mintájára történő korvonalazásáról. Ez pedig még jobban megszilárdítja a királyság alapjait. A választás folyamán a király a politikától teljesen elvonulva, szigorúan az alkotmányos uralkodó szerepét tölti majd be.

A politikai foglyok sorsa sem dönt még el. A tegnapi esti minisztertanács után Maura herceg munkügyi miniszter lépéseket tett, hogy rávegye őket a választásokban való részvételre.

Létrejött a cseh-francia kereskedelmi egyezmény

Páris, február 23.
A köztársasági elnök elnöklésével ma délelőtt tartott kormánytanács felhatalmazza a kereskedelemügyi minisztert, hogy törvényjavaslatot terjesszen elő annak a kereskedelmi egyezménynek jóváhagyásáról, mely Franciaország és Csehszlovákia között létesült az autómobilok és a kötött-szövött áruk forgalma tárgyában.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Dr Lengyel József fia Csaba, Bezei János fia Ferenc, Szilágyi József béli fia János, Skita Imre kocsis fia Ernő, Petrókai Imre köfaragósegéd leány Irma, Kardos Lajos máv. altiszt leány Katalin, Nyikova András máv. altiszt leány Éva, Bordás József gazdálkodó leány Margit, Dunka János Kovács leány Ilona, Lakatos István detktív leány Anna, Kiss Gábor városi számár. erdői fia Ernő, 1 halva születés és 2 törvénytelenül született.

Halálozások: Propper Berta írn. 74 éves Kémalom-u. 16. Marozsán János rkath. 48 éves Kut-u. 104. Ferencsik András rkath. 84 éves Erzsébet-u. 103. Szendrői Mária ref. 35 éves Meszena-u. 21. Tóth Gizella ref. 2 hónapos Barnas-utca 1. Tóth Mihályné ref. 80 éves Hortobágy-u. 3. Kratkovszky Elemér rkath. 43 éves Budapest. Mester Irbolya ref. 11 hónapos Posti-u. 4. Karmazsin Józsefné rkath. 29 éves Nagygyúri tanya.

Halálragázolt a miskolci gyorsvonat két biciklázó legényt

Miskolc, február 23.
A sátoraljaújhely-budapesti 401. sz. gyorsvonat, amely néhány perccel hat óra után rohogott ki a szerenési pályaudvarról, hogy folytassa útját Miskolc felé, megadóbétkor haladt keresztül a tiszahelyi árkádon.

A vonat kifutása után a pályőrök vizsgálatra hívták a sínek között. Az egyik sínek közelében a töltés mellett elhúzó árokban két mozdulatlan férfi pillantottak meg. Az egyik már halott volt, a másikat eszméletlen állapotban találták. Mind a nettónek feje és teste többi része véres volt. Értésítették a csendőrséget, amely megállapította, hogy a halott Kallós Mihály, a haldokló pedig Valacsák Károly huszonöt éves verpeléti dohánykertész. Az első pillanathon úgy látszott, hogy vasúti szevezeséltenség történt, ennek azonban ellentmond ab, hogy mind a ketten kést szorongattak kezükben. A titokzatos esetre még nem lehetett világosságot deríteni, mert Valacsákot, akit koponyaalapi töréssel a miskolci Erzsébet-kórházba szállítottak, nem lehetett kiballgatni.

Angol mintára alakítják át Spanyolországban a királyi hatalom jogkörét

Madrid, február 23.
Azsnar tábornagy miniszterelnök nyilatkozatai arra mutatnak, hogy a politikai krízisen egyelőre túl van az ország. Ugy tegnapi rádióbeszéde, mint az újságírók előtt tett kijelentései megnyugtatóak voltak. A rendet mindenáron fönn akarja tartani, külpolitikai vonatkozásokban pedig az európai országokkal egyetértésben a békét kívánja megőrizni.

A Cortez-választásokat előreláthatólag júniusban tartja meg. Előbb azonban a községi és tartományi választások kerülnek sorra. Mind e választások függetlenségét teljes mértékben elősegíteni igyekeznek. Azsnar tengernagy az angol lap-

Rhode Is'and red és amerikai fehér leghorn keltető tojást és napos csibét

ajánl 200-on felüli tojáshozamra kitenyészett állatoktól, állami ellenőrzés alatt álló és szak-szerűen vezetett tenyésztelep:

Vass János

fajbaromfi törzstenyészete és haszonbaromfi nagytelepe

Nagymágocs (Csongrád megye)

Kérjen árjegyzéket, amelyben részletes és az összes igényeknek megfelelő árajánlatot kap

ÁRVERÉS! HIRDETÉMNY

Árverett bíró végrehajtó közhiteles teszi, hogy a hebrecei kir. járásbíró-ság 21,852, 21,852-929. sz. végzésével 971 P 71 f és jár. iránt dr Tervey Tamás debreceni ügyv. által képviselt Balogh István javára elfoglalt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 3400 P becsértékű ingokra az árverés a még fennálló tartozás behajtása végett a helyszínen: Debrecen, Kismacs 56. sz. 1931. évi február hó 24. napján délután 2 óráigra kitétik, amikor a legközelebbi ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsárón aluli s adatnak a lefoglalt traktor, ekével és egyéb ingók.

Ezen árverés a fenti ingokra jogerős kielégítési zálogjoggal bíró többi végrehajtatók, mint esatlakozók javára is, még fennálló követeléseik erejéig az 1908. XLI. t.-c. 29. §-a alapján ezennel kitétetett.

Debrecen, 1931. évi február hó 3-án.
Bocskor László,
m. kir. bír. végrehajtó

Zenekedvelők Köre ötödik bérleti hangverseny.

Bartók Béla

klasszikus estje
1931 március 1. este 8 órakor Arany Bika, Nánijegyek Méliusz és Arany Békában

A debreceni bombamerénylet tizenhetedik évfordulója

A dorogi egyházmegye már két oláh támadást állított ki a magyar érdekek szolgálatában
Hogyan folyt le a pokolgépes merénylet

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Hétlőn volt tizenhetedik évfordulója, hogy az oláhok pokolgépe a debreceni Iparkamara székházában működő görög szertartású római katolikus püspökség hivatalában széljel robbant és Jaczkovits Mihály vikáriust, Slepkovszky István püspöki titkárt, valamint dr. Csathl Sándor egyházmegyei ügyészt megölte. A debreceni merénylet méltán nevezhető a világháború kezdetének, mert ez volt az oláh összeesküvés első megmozdulása: itt kezdődik a „nagyromán” propaganda, mely négy év múlva az erdélyi megszállás s a magyar milliók kimondhatatlan szenvedéséhez vezetett.
Hogy Catarau és Kirilov bombája miért éppen a hajdudorogi püspökségen, a Szent István protomartír védnöksége alatt álló egyházmegyén kezdte, annak oka a püspökség színmagyar levegőjével, nemzeti szellemével magyarázható.

A dorogi püspökség

A görög katolikus magyarságunk régi jogos kívánsága teljesült 1912 június 8-án, amikor X. Pius pápa „Christifides Graeci” kezdetű bullájával a hajdudorogi egyházmegyét 163 paróchiájával s mintegy 216.000 hívővel megalapította. Az új egyházmegye első püspöke, dr. Miklóssy István zempléni esperes lett, aki 1913 október 5-én foglalta el főpásztori trónját. A püspök ideiglenes székhelyül Debrecen választotta. Azonban alig helyezkedett el, máris keresztüli kellett menni a vérkereszt-ségen. A főpásztor életét megövtá az isteni Gondviselés és ezzel a magyar görög katolikus egyházat veszélyes megrázkódtatástól mentette meg.

Miklóssy püspök és munkatársai, akik a második magyar szertartású görög katolikus egyház élére kerültek — (a szertartásnak ugyanis igen csekély része folyik ó-görög nyelven), — mindjárt a megalapítás első éveiben erélyesen akadályozták meg azokat az oláh nemzeti törekvéseket, amelyek Tisza István gróf kényszerű beleegyezésével azt munkálták, hogy az újonnan alakított egyházmegye paróchiáinak névsora revízió alá vetessék s több paróchia a régi, oláh egyházmegyéhez csatolassék.

A hajdudorogi és munkácsi egyházmegyék izzó hazafisága arra indították az oláh propaganda vezetőit, hogy elsősorban ezeknek püspökeit gyilkolják meg.

A pokolgép felrobbanása

A debreceni pokolgépes merénylet 1914 február 23-án délelőtt 11 órakor történt. Mint a nyomozás megállapította, a merényletet Ilie Wasilievici Catarau 27 éves oláh artista és Timoftei Kirilow 30 éves katonaszökevény követték el, akik Mandavecu Silvio és Avram Todor árnevek alatt a bukovinai Cernovitzba utaztak, ahonnan értesítették Miklóssy püspököt, hogy ezüst gyertyatartókat s egy párdúcbrózt küldenek ajándékba.

A végzetes csomag, amelybe 16 kilogramm nitroglycerin derivátum helyeztek el, február 23-án érkezett Debrecenbe s a postáskihordó másnap délelőtt vitte fel a Werbőczy-utcai hivatalba. Az egyik pap meg is kérdezte a postástól: „Akar-e párdúcacagányt látni?” — ez azonban nagy szerencsére azonnal eltávozott.

A csomag felbontásánál Miklóssy püspök kivételével a főpásztori hivatal valamennyi tagja jelen volt. Az életbenmaradtak elbeszélése szerint a felső deszkalap felfeszítése után a borzalmas robbanás azonnal bekövetkezett. A detonációt a belváros minden részében meghallották. Csakhamar óriási embertömeg lepte el az iparkamara környékét s a mentők is megérkeztek.

A robbanás pusztítása

Az egyik szemtanú, dr. Liszt Nándor vármegyei íb, főorvos, aki a szomszédban levő lakásáról maga is a hely színeire sietett első segélyt nyújtani, a robbanás pusztításáról ezeket mondotta el a Debreceni Újság—Hajdudorogi munkatársának kérdésére:

— A kérdéses napon épen beteglátogatásból igyekeztem Dr. Perenc-utcai lakásomra, amikor rohant emberek előtt a mentőket láttam elrohogni. A nagy kavargásban még senki nem tudott semmit s így mindenekeelőtt a családomhoz siettem. Az udvarra belépve, szokatlan látvány tárult a szemem elé. Három-négy ujjnyi magasságban az egész udvar, mely második telek a kamara épületétől, üvegserepekkel volt tele. Egy ablakra is erre az udvarra esett.

— Ekkor mondták, hogy „gázrobbanás” történt az iparkamarában. Odaérve a főtérre nyitottam be. A lépcsőházban látni sem lehetett a portól. Egy memő kalauzolt az oldalbejáratig. Ekkor hozták le dr. Csathl Sándor barátomat. Halászápadtan tekintett a hordágyon. A kapualatti üzemhelyiségben azonnal hozzáálltam egy sebesült bekötéséhez. Mindehhez arca kellett letisztogatni a reácsapódott portól. Szeme volt könnyebben megsérülve. A fiatal lelkes még itt sem feledkezett el bemutatkozni. Kripkó lelkes ur volt és azok közé a kevesek közé tartozott, akiknek életét megörizte az isteni Gondviselés.

— Jaczkovits vikáriust és Slepkovszky titkárt széjjelrte a robbanás ereje. A szerencsétlenség színhelyén megfeszített erővel dolgoztak a mentők s az odasietett orvoskollegák. Azt lehet mondani, hogy a környék minden orvosa ott volt. A szobákban emberi testrészek, összetört butordarabok szanaszét hevertek. Érdekes, hogy a kirohant falrészszel szemközt a törvényszék Werbőczy-utcai szobáj a betört ablakokon keresztül

szintén kaptak néhány butordarabot, épügy, amint a zsidótemplom irányában levő telkekre is estek.
— Miklóssy püspök ur — aki a robbanás idején a szomszéd szobában tartózkodott — bámulatos lelki-erővel fogadta a híreket. Egy pillanatra sem vesztette el nyugalmát. Buzgón imádkozott a megholtakért és elsőnek sietett a sebesültek vizsgálására.

Országos nyomozás

A robbanás után széleskörű nyomozás indult a tettesek kézrekerítésére. — a nyomozásban fővárosi detektívek is résztvettek. Hetényi parancsnok vezetésével. A rendőrség a kézrekerítőknek, illetőleg a nyomravezetőknek az akkori pénzérték szerint 30.000 koronát tűzött ki jutalom fejében.

A tetteseket nem lehetett kézrekeríteni. Catarau azóta sokat hallgatott magáról s legutóbb még Bukarestben az oláh rendőrségnél töltött be vezető szerepet.

Miklóssy püspök internálása

Mint ismeretes, a debreceni merénylet után Miklóssy István püspök a szabócsiak szíves meghívására Nyiregyházára tette át püspöki székhelyét. — Azóta egyszer volt Debrecenben: mikor az oláh megszálló csapatok internálták. A megszálló ellenség kapva kapott az alkalmat, hogy Miklóssy püspököt a magyar paróchiák átengedésére bírja. A főpásztor ezt hónapokon keresztül tartó, szívós küzdelem árán megtagadta s ezért kellett fogságát is viselnie.

Az oláhok akciója ezuttal nem sikerült s a dorogi egyházmegye, amelynek színmagyar hívősege — nagyrészt a hajduk leszármazottai — szaporaság tekintetében is vezető helyen állnak, továbbfolytatja működését a krisztusi eszmék s a magyar faji gondolat igazáért.

Gyászistentisztelet a debreceni görög szertartású róm. kath. templomban

A görögszertartású római katolikus templomban hétfőn, február 23-án délelőtt 9 órai kezdettel gyászistentisztelet tartottak a debreceni bombamerénylet évfordulója alkalmából. Az Istentiszteleten, amelyet Papp Gyula görög katolikus paróchus, szentszéki tanácsos végzett, nagy számban jelentek meg a társadalom előkelőségei. Ott voltak többek között vitéz Sipos Árpád altábornagy, vegresdandárparancsnok, dr. Vásáry István polgármester és Csürös Ferenc dr. közművelődési tanácsnok. Az egyetemet szeptéteri Kun Béla rektor és a négy dékán

képviselték. Megjelent dr. Kesseri Lajos törvényszéki elnök, Kölcsey Sándor dr. az ügyvédi kamara elnöke, a kereskedelmi és iparkamara kiküldöttei és még számos előkelőség.

Az Istentisztelet keretében Papp Gyula szentszéki tanácsos mondott nagyhatású emlékbeszédet, amelyben megemlékezett a debreceni vértanúkról és ismertette a merénylet történelmi előzményeit, valamint azokat a nagy küzdelmeket, amelyek a magyar görög katolikus egyház folytatott a magyarnyelvű liturgia bevezetéséért.

Az elmúlt év folyamán nem javult Debrecenben a munkanélküliség helyzete

1930-ban 11,331 munkanélküli és töltött Debrecenben

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Most került nyilvánosságra a debreceni hatósági munkaközvetítő hivatal 1930. évről szóló jelentése. — amely rendkívül érdekes adatokat tartalmaz a múlt esztendőben tapasztalt munkaviszonyokról.

A jelentés bevezető része szerint 1930-ban a munkanélküliség tekintetében a helyzet nem javult, épp ezért dr. Vásáry István polgármester elrendelte a munkanélküliek összeírását. Ennek során nyilvántartásba vettek 3631 egyént, akik közül 933 erdei munkára, 1024 földmunkára, 607 segélyre utaltatott, 1067 emberről a környezet tanulmány során megállapították, hogy ezek nem szorulnak az inségakció támogatására.

Az erdei munkánál 800 munkanélküli lett volna, azonban a munkanélküliek leromlott fizikai erejükre és egyéb okokra való hivatkozással ennek csak egy negyedrészt fogadták el. A földmunkánál 150 munkanélküli volt, amelyet szívesen kerestek, mert itt napi három pengő jövedelmet tudtak biztosítani a munkanélkülieknek. Ezen a százt-

ven munkahelyen turnusokban összesen 1024 embert foglalkoztattak. Az inségakció megindulása során a munkanélküliek többen betegséggükre hivatkozva, nem tudták munkát vállalni. Ezek számára rendszeresítették az ingyenes orvosi vizsgálatokat. A munkanélküliek gyermekei részére a város különböző pontjain öt napközi otthont állítottak fel. Aki munkát nem kaphatott, az az ingyenes ebédeltetési akcióban részesült.

A hivatal jelentése beszámol ezután a cselédotthon működéséről és megemlíti, hogy az otthont az elmúlt esztendőben 709 esetben vették igénybe. A háztartási alkalmazottak elhelyezése körül azonban súlyosbított a helyzet, mert a nehéz viszonyok következtében az a munkaadó, aki eddig két cselédet tartott, most csak egyet tart és akinek egy alkalmazottja volt, azt is elengedte.

A jelentéshez csatolt statisztikai adatokból kitűnik, hogy 1930-ban 11,663 munkahelyet és 14,525 munkakeresőt tartottak nyilván. Közvetítés 11,331 történt. A munkakeresők száma 1,675-el, a munkahelyeké 1689-el emelkedett. A munkahelyekre 33.01 százalékban férfiakat, 66.96 százalékban nőket és 0.13 százalékban tanoncokat kerestek. Viszont a munkakeresők 44.19 százaléka férfi, 55.78 százaléka nő volt.

Miert eredményes a Debreceni Újság hirdetése?
Mert a Debreceni Újság a Tiszántul legrégibb és legelterjedtebb napilapja.

Izgalmas városi közgyűlés Hajduböszörményben

Rendőrökkel kellett eltávolítani a rengeteg érdeklődőt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
 Vasárnap délelőtti tíz órakor Hajduböszörményben városi közgyűlés volt dr. Szabó Imre főjegyző, polgármester-helyettes elnökele alatt. A közgyűlés iránt a közönség részéről is oly óriási volt az érdeklődés, hogy fele sem jutott be a terem-be, amiért a kűmrekezt mintegy száz főnyi közönség hangosan követelte a bebocsátást s ennek folytán a folyosón határtalan lárma és kiabálás, majd lezárt közgyűlési teremnek az ajtaját kezdték döngetni, minek következtében bent a közgyűlésen a képviselők még a saját hangjukat sem hallották. Végül is az elnök a képviselők többszöri felhívására olyanformán intézkedett, hogy a rendőrség eltávolította a folyosóról a zajongó tömeget és a közgyűlés egész tartamán rendőr vigyázott a folyosón.

A tárgysorozat második száma váltott ki élénk vitát, nevezetesen a polgármester ismertette azt a miniszteri leiratot, amely kötelezi a várost egy új állatorvosi állás létesítésére. Annak idején a közgyűlés gazdaközönsége nem helyeselte a tervet s az ügyet felvitték a miniszter elé.

Fésüs Lajos v. képviselő szót a tárgyhoz először s kifejtette, hogy most a nagy takarékosági akció hangoztatása mellett semmi szükség erre az új állásra, amennyival is inkább, mert a kir. városi állatorvos egyedül is ellátja a munkát akkor, amikor a húsfogyasztás lényegesen csökken. Kéri ezért, hogy az illetékes miniszteriumot jól informálják a helyzetről, mert meg van győződve, hogyha helyesen ismernek a böszörményi körülményeket, ilyen telierral nem súlytanák a várost.

Dr. Ujvárossy Lajos azt fejtette, hogy hiába való a vita. — hiszen a legfelsőbb fórum határozatával állanak szemben.

Kálmán Ferenc is helyesli Fésüs képviselő fejtegetését, mert a gazdaközönség semmi hiányát és semmi akadályát nem veszi észre egy másik állatorvosi állás létesítésének s esodálkozik az ilyen határozaton akkor, amikor az összes állami hivatalok betöltésénél is a takarékoság a főelv, miért nem veszik ezt városi szempontból is irányadónak. Végül is dr. Csorba Antal indítványát fogadta el a közgyűlés, hogy halasztsák el az állás betöltését az 1932. évi költségvetésnek miniszteri jóváhagyásáig, mert most erre nincs fedezet a költségvetésben.

Majd az aljegyző felolvasta dr. Somossy Béla polgármester újabb 4 havi betegszabadság iránti kérelmét, mely igen nagy izgalmat keltett. A kérelem alaki kedéke ellen Fésüs Lajos szólalt fel elsőnek, amikor is miniszteri rendeletre hivatkozva, annak felolvasását és ismeretét kéri, mert a mellékelt orvosi bizonyítvány nem felel meg a szabályoknak s szeretné már a közgyűlés, hogy tisztán lásson ebben az ügyben, mert nem lehet az, — mint mondotta —, hogy a város első embere ne tartózkodjon a városban egy évből 11 hónapig. Mert ha az a helyzet — folytatta tovább —, hogy majd a 11 hónapi szabadság után egy hónapot idehaza tölt, miáltal megszakad az az idő — mely után nyug-

díjaztatását kérnie kell s az újabb 11 hónap alatt a város ismét polgármester nélkül marad.

Dr. Lévay József városi tisztifőorvos emelkedett ezután szólásra: Az előttem felszólaló képviselő úr beszédére és kívánságára felelettel tartozom a tekintetes képviselő testületnek annál is inkább, mert jelen esetben úgy látszana a dolog, mint ha én a hivatkozott miniszteri rendeletről nem tudnék.

— A miniszteri rendelet a betegszabadsági kérelem igazolásánál azt írja elő jelen esetben is, hogy a polgármester úrnak kötelessége lett volna megvizsgáltatnia magát vagy a városi, vagy a vármegyei tisztifőorvossal. (Vizsgáltassa meg magát! Viseljük a költségeket! Le kell utazni Balatonfüredre! — hangzik a balpártiak kiáltása) s ennek az igazolánykiállítások még arra vonatkozólag is véleményét kell adni az orvosi bizonyítványban, hogy vajon a betegség olyan jellegű-e, hogy munkaképesség a megszabott törvényes és végső határidő alatt remélhető-e. Ebben az esetben egy egyetemi magántanár bizonyítványát látom mellette (Nem elég!) s hogy arra én is rá írtam, hogy a szabadság megadását javaslom, az onnan van, hogy régebbiről ismerem a polgármester úr betegségét s tudom, hogy a kúra mindenesetre szükséges. Arra vonatkozólag azonban, hogy ez mennyi időt vesz igénybe s a munkaképesség visszaállása várható-e, nem tudok véleményt adni, mert én már 10 hónapja nem láttam a polgármester urat.

A tisztifőorvos beszéde után Kálmán Ferenc áll fel s a többek között ezeket mondja: Nagyon különösnek találom, hogy egy 30 ezer lakosú város polgármester nélkül van mindég. Ha a főjegyző állandóan helyettesíteni tudja a polgármestert, akkor valamelyik állást meg kell szüntetni, akkor nincs helye annak, hogy egy helyett kettőnek fizessünk.

Dr. Csorba Antal is helyteleníti az ügy ilyenekénti állását, mert valahol — úgymond — megáll a munka. Meg kell ismerni a helyzetet a maga valóságában és javasolja, hogy dr. Görgey Márton vármegyei főorvos vizsgálja meg a polgármestert, de tekintve azt, hogy a polgármesternek lett volna kötelessége megszerezni a helyes bizonyítványt, s intézkedjen arról, hogy a főorvos úr jelentazon Balatonfüredre.

Dr. Uzonyi György és B. Kiss Mihály ellenzik az indítványt és a betegszabadság megadása mellett foglalnak állást.

Végül is hosszas vita után dr. Szabó Imre h. polgármester fejtette a kérdést szavazásra és a választmányi határozat elfogadását kéri.

Dr. Csorba: Ilyen nem is volt!
 Kálmán F.: Persze, hogy nem volt, hiszen erről nem is határozunk!

Énök: Volt.
 Óriási kiabálás: Nem volt! Volt! Nem volt!

Kálmán F.: Nem volt! Hazudik, aki azt mondja, hogy volt! Hiszen maga meg ott sem volt, hát honnan tudja?

Elnök hosszasán rázza a csengőt, de sehogysen sikerült a rendet helyreállítani.

Végül is feláll az aljegyző, de a hangját sokáig nem lehet hallani. Kijelenti, hogy ő volt ennek az ügynek az előadója és mikor tárgyalásra került a sor, dr. Csorba Antal a kezével legyintett és azt mondta, hogy majd elintézzük a közgyűlést, mire ő az előadói javaslatot elfogadottnak tekintette.

Dr. Kelemen: Akkor hát nem tárgyalunk, tehát nincs!

Megint felhangzik mindenfelől: Nincs! Nincs! Azért is van! Hosszas vita után végül is szavazásra kerül a dolog és ennek eredményeként a közgyűlés a betegszabadságot a polgármesternek 8 szavazattöbbséggel megadta.

A következő fontos tárgyak iránt megcsappant az érdeklődés, mert a városi képviselők egymásután hagyták el a közgyűlést, mely fél kettőig tartott, de mivel az ügyeket tárgyalni nem lehetett, a közgyűlést másnap délelőtt folytatják.

Bezárták a debreceni evangélikus elemi iskolát az influenzajárvány miatt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
 Dr. Láng Sándor tisztifőorvos, egészségügyi főtanácsos bejelentette a polgármesternek, hogy az evangélikus elemi iskola 41 növendéke közül 21 influenzában megbetegedett. A polgármester a főorvos előterjesztésére elrendelte, hogy az iskolát február 23-tól február 28-ig zárják be. Az iskola bezárásáról a polgármester jelentést tett a kultuszminiszteriumnak is.
 Az influenza járvány ettől eltekint-

ve Debrecenben szűnőben van. Az elmúlt héten csak két szövődményes influenza esetet jelentettek be.

Vidéken a könnyebb lefolyású influenza járvány még mindig terjed. A vármegyei főorvosi hivatalnak Köblös Samu, a hajduböszörményi Boeskey főgimnázium igazgatója bejelentette, hogy az intézetben két tanár és 20 növendék influenzában megbetegedett. Az intézet azonban továbbra is nyitva marad, mert a betegségek könnyebb lefolyásúak

Marcell Mihály Szent Imre kollégiumi igazgató előadása Debrecenben a lélek válságáról

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
 A debreceni egyetemi és főiskolai hallgatók Szent László Köre vasárnap délután 6 órakor nagyszerű kulturstélyt rendezett a Calasanzii Szent József reálgimnázium dísztermében. Az előadásnak külön jelentőséget és értéket adott az a körülmény, hogy azon dr. Marcell Mihály pápai kamarás, egyetemi tanár, a budapesti Szent Imre kollégium igazgatója tartott ünnepi szövegeket „A lélek válsága” címmel.

Az előkelő közönség sorában ott voltak: dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai főpap, prepost-plébános, Mellau Márton apostoli kormányzó helynök, pápai főpap, dr. Láng Sándor, dr. Baranyay Béla egyetemi professzorok, Halász Miklós akadémiai tanár, dr. Lukács József piarista házfőnök-igazgató, dr. Tanyai prefektus a budapesti Szt. Imre Kollégiumból, Huber Ferenc szentszéki bíró, a Szent László Kollégium igazgatója, Papp Gyula szentszéki tanácsos, gör. kath. parochus, Kovács Sándor, a „Katholikus Figyelő” szerkesztője és mások.

Dr. Marcell Mihály hatalmas felépítésű, gyönyörű előadásában az ifjúság neveléséről beszélt. Szülőföldemen — mondotta — megfigyeltem a Duna medrét és azt a hatalmas munkát, amelyet Széchényi István mérnökei végeztek. Ezek kimérték a medret, a Duna azonban az odahordott anyaggal önmaga elé állított gátat és kifelé medrét, elöntötte a vidéket. Így van az ifjúsággal is. Ez keresi az élettel való kapcsolatot s a kamaszkorban igyek-

szik önmagából bálványt csinálni. Szülők, tanárok, nevelők kicsik lesznek a szemében s kizárólag csak önmagáért lelkesedik. Nem az a feladatunk, hogy tiltó szabályokkal gátat emelünk az ifjúság elé, hanem hogy a kritikus pillanatokban, amikor az ifjúság ezeket a kríziseket átéli, kezét nyújtunk neki és vezessük őt.

Az előadó ezután ezt a gondolatot beállította a vallási eszmekörbe. Az ifjúsággal meg kell kedveltetni ezt a gondolatot, hogy a vallást ne lássa szűk térnek, ahová be akarják préselni, hanem széles távlatu keretnek, amibe bele kell nőni, amilhez föl kell emelkedni.

Előadását ismét egy hasonlattal fejezte be. Egyszer — mondotta — a Po völgyében jártam és ott tudtam meg, hogy a Po-folyó egy méterrel magasabban folyik az Alp-völgynél. A mérnökök ugyanis állandóan emeltek a medret, mert a folyóvíz által hordott salak ezt szükségessé tette. A mérnököknek nem a partokat kellett volna emelni, hanem a folyó medrét kellett volna mélyíteni. Az ifjúság nevelése is ezt kívánja. Nem a korlátokat kell emelni, hanem a salakjától kell megtisztítani minden fiatal lelket.

Marcell Mihály előadása mely nyomokat hagyott a közönség lelkében s a megjelentek hosszantartó lelkes ünneplésben részesítették.

Előadás előtt és után a Szent László Dalegyelet Kollwentz Rezső karnagy mesteri vezénylese mellett egy-egy Csernus-szerzeményt adott elő nagy sikerrel.

Burgondia-utca 2. szám alól
Darabos-utca 29. szám alá
 helyeztem át étkezdémet.
Kitűnő házikoszt úgy bentékezésre mint kihordásra.

A Kishegyesi-uti gyilkosság tettese a debreceni törvényszék előtt

Fejszével verte agyon haragosát Kerecsi János gyári munkás — Súlyosan terhelő vallomások hangzottak el a gyilkos ellen — A főtárgyalást ismét elnapolták

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Bizonyára emlékeztetés még a közönség előtt az a borzalmas gyilkosság, amely két évvel ezelőtt, 1929 augusztus 4-én történt Debrecenben a Kishegyesi-uton, ahol Papi Sándor gyári munkást hatalmas fejszével agyonütötte a barátja, Kerecsi János. A gyilkosság koresmázás után történt, amikor is Kerecsi karosszékkel kapott ütést a fejére Papi Sándortól s valószínűleg bosszúból agyonütötte délután a támadóját. Papi Sándor még élt, amikor a mentők beszállították a klinikára, de pár óra múlva, anélkül, hogy visszanyerte volna az eszméletét, meghalt. A debreceni királyi ügyészség szándékos emberölés büntetése címén indította meg a bűnvádi eljárást Kerecsi János gyári munkás ellen s ebben az ügyben már a múlt év áprilisában is tartottak főtárgyalást, de akkor újabb tanúk kihallgatása miatt elnapolták a tárgyalást.

Huszonöt pohár sör a gyilkosság előtt

Dr. Róza Lőrincé törvényszéki tanácselnök büntető tanácsa tegnap, hétfőn délelőtt tartotta meg a folytatódó főtárgyalást. Kerecsi János az elnök felhívására előadta a vallomását. A gyilkosság napjának délelőtti találkozását a Kishegyesi-uton Papi Sándorral, aki azt mondta neki, hogy menjen vele a Kiss Lajos-féle koresmába és ott igyanak meg egy pohár sört. Kerecsi kijelentette, hogy nem iszik, mert beteg, mire Papi erőszakoskodni kezdett.

— Ha nem jössz, akkor a porban foglak a koresmáig elhuzni.

Végül is Kerecsi engedett az erőszaknak és elmentek együtt a koresmába. Itt azután harmadik társuk is akadt s így hármashban délután négy óráig folyt a sörözés. — Megittak összesen huszonöt pohár sört, közben pedig veszekedés is támadt Kerecsi és Papi Sándor között. Papi ugyanis kijelentette, hogy addig nem lesz boldog, amíg Kerecsit el nem teszi láb alól. Mikor Kerecsi megkérdezte, hogy miért tör ellene, kieltentette, hogy Andirkó Istvánné Kiss Piroška monddta neki, hogy tegye el őt láb alól, mert utójukban áll, mindig kilesi a randevuk alkalmával a hatalmas kettesfüket. A veszekedés egyelőre azzal végződött, hogy Papi Sándor egy karosszékkel fejbévágta Kerecsit, aki vérző fejjel indult haza. Ezalatt Papi Sándor a bátyjával, Papi Józseffel is összekapott, mert ez nem engedte, hogy Kerecsit tovább is bántalmazza.

Halálos ütés a fejszével

Kerecsi előadta ezután, hogy hazament, de amikor bezárta maga mögött a lakása ajtaját, észrevette, hogy Papi Sándor nyomon követi. Beengedte hát a lakásba. Amikor

**Keltetőgépek
műanyag**
**Bészler Lajosnál
a Csankatorony mellett.**

Papi bement, rögtön a következő kijelentéssel támadt rá:

— Na te vén gazember, most már végzek veled! — Kést ragadott és rá akart rohanni. Ő erre a szekrény mellé támasztott hatalmas fejszét

A gyilkosság szemtanujának vallomása

Szegedi Imre, Papi Sándor sógora az első tanu. Elmondotta, hogy ő is ott volt a Kiss Lajos-féle vendéglőben. Hallotta, amint Kerecsi azt jegyezte meg: látta Papi Sándort a gyártelepen, ahol dolgozott, esténként Andirkó Máriával bizalmasan beszélgetni. Papi ezt ingerülten fogadta és letagadta. Ebből keletkezett a veszekedés, amely azután végzetes következményekkel járt. Ő maga a veszekedést nem látta, mert időközben eltávozott. Délután azonban ismét elment a feleségével a koresma felé, hogy Papi Sándort hazavigye. Ekkor találkozott az utcán a sógorával, akitől megkérdezte, hogy hová megy. Papi azt mondta, hogy Andirkó Istvánnétől jön, szembesítésre volt szükség, most pedig Kerecsihez megy, hogy tőle bocsánatot kérjen, hiszen hiszen közöttük semmi harag. Amint Kerecsiek lakásához értek, Kerecsiné észrevette őket és odakiáltott izgatottan, hogy ne engedjék be Papi Sándort, mert a férje agyon akarja őt ütni. — Papi ekkor ismét kijelentette, hogy ugyan miért bántaná őt Kerecsi, amikor nincs semmi baj közöttük. Ebben a pillanatban kilépett az ajtón maga Kerecsi is és odakiáltott Papi-nak:

— Gyere be Sándor!

Erre Papi Sándor kitépte magát a kezek közül és bement Kerecsihez. Pár perc múlva ő és a felesége is bementek s ekkor már azt látták, hogy Papi Sándor véres fejjel támo-lyog a Kerecsi szobájában, akinek a kezében hatalmas fejsze van. A következő pillanatban az asztalon keresztül hajolva, irtózas erejű ütést mért Papi Sándor halántékára, aki ettől összerokadt és elvesztette az eszméletét. Kerecsi ekkor kirohant a szobából, fejszényéllel a kezében. — Az elnök kérdésére előadta, hogy Kerecsi nem mond igazat, amikor azt állítja, hogy Papi Sándornak kényszeríteni kellett őt, hogy elmenjen vele a koresmába. Az első hívásra önként ment vele.

Mentő és terhelő tanúk

Szegedi Imréné a következő tanu, aki ugyanúgy adja elő a dolgokat, mint a férje. Ő is állította, hogy Kerecsiné figyelmeztette Papi Sándort: ne menjen be, mert a férje agyon akarja ütni.

Kiss Lajosné, a vendéglő tulajdonosa azt vallotta, hogy a vádlott a meghalt Papi Sándorral és egy másik társával huszonöt pohár sört ivott meg s a számlát Papi feztette ki. Ő is hallotta a vitaközlést Andirkó Istvánné miatt. Hallotta azt is, amikor Papi azt mondotta Kerecsinek, hogy maga Andirkóné kérte meg rá, hogy tegye el láb alól Kerecsit, aki utójukban áll és állandóan leskelődik utánuk. A székkel való veszekedést nem látta.

Kiss Eszter, a vendéglőben segítő tanu is ugyanezt vallotta. Fekete István lényegtelen tanuvallomása

vette a kezébe és azzal egy ütést mért Papi Sándor fejére, aki ettől összeesett, ő pedig kirohant a lakásból. Végül elmondotta, hogy önvédelemből használta a fejszét, mert Papi viszont késsel rohant rá.

után Kerecsi Jánosné, a vádlott felesége vallott. Mentővallomást tett. Előadta, hogy Szegediék előzőleg bementek az udvarra és ott Kerecsit megpöfözték, aki a szobába menekült. Utána rohant fogcsikorgatva, késsel a kezében Papi Sándor. Hogy bent mi történt, azt közvetlenül nem tudja. Elmondotta még, hogy Papi ilyen kiáltással szaladt be az úrához: — Most jöttem leszámolni!...

Ilyen Kerecsi János, a vádlott hétéves kislánya ugyanígy vallott.

Elek István azt adta elő, hogy tudomása szerint Papi István, aki neki igen jó barátja volt, sohasem szokott magánál kést hordani, hanem mindig, ha evett is valamit, tőle kérte

Kitűnő eredményeket mutat fel Debrecen város parcellázási akciója

A város birtokaiból kihasított telkeken több száz új kislakás épült már fel!

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Debrecen város vezetősége évek óta nagy előrelátással és szociális érzékkel karolta fel a parcellázások ügyét. A város telkein négy helyen is végeztek parcellázást és megállapítható, hogy ezek sokkal jobb eredménnyel végződtek, mint például az OFB. parcellázási akciója. A Kónyán és a Kincseshegyen egy gyönyörű új városrész épült fel, amely ma Debrecennek legégészségesebb, legbarátságosabb külsejű része.

A parcellázás négy helyen folyt. Legelső sorban a Kincseshegyen és a kifagyott huszonkét holdas kónyai szőlőtelepen. Régebben itt akarták ugyan elhelyezni a köztemetőt, azonban ezek a részek a köztemető számára alkalmatlanokká váltak, mert a rajtuk tuleső részek is beépíttek időközben. A parcellázással azután a beépített városrészek között biztosították az összefüggést. Ezekről a parcellázásokról igen érdekes statisztika készült most.

Nyolcvankilenc ezer négyszögöl területen 289 parcellát létesítettek a Kónyán és Kincseshegyen. Ezekből már 255.199 pengőért 171 darabot el is adtak, sőt az eladott telkek 95 százaléka már beépült. A telkek iránt igen nagy vételkedv mutatkozott, annak ellenére, hogy a város egy évi beépítési kötelezettséget szabott meg. Ezzel ugyanis egyrészt a munkanélküliség enyhítését, másrészt a lakások szaporítását akarta elérni.

Ezen a részen még 118 telket áll eladatlannul, azonban az eladásra vonatkozólag állandóan folynak a tárgyalások.

A második parcellázás a Dobozi-temetőben történt, ahol 45 telket alakítottak. Ezek közül 14 darabot, 3335 ölet 88.809 pengőért már el is adtak. Itt is egy évi beépítési kötelezettséget írt elő a város, sőt azt is

kölsön a kését. Így nem is lehetett felfegyverkezve a gyilkosságot megelőzően.

A főtárgyalás elnapolása

A tanúkihallgatások után dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő terjesztette elő a véleményét, amely szerint Papi Sándor halálát nyilvánvalóan a fejszecsapás okozta. A tanúk megesketeése következt ezután, Kerecsiné kijelentette, hogy nem hajlandó az esküt letenni a vallomására s így az ő megesketeését a bíróság mellőzte.

Dr. Kövendy-Weress Lajos királyi ügyész ezután annak igazolására, hogy Papi Sándor bocsánatkéző szándékkal ment Kerecsihez s hogy a vádlott felesége külön figyelmeztette Papi, hogy ne menjen be, mert a férje agyon akarja ütni, indítványozta, hogy hallgassa ki a törvényszék Erdős Lászlót, Erdős László Lónét, Nyavalyándi Gábort, Nyavalyándi Gábornét és Andirkó Istvánnét. A törvényszék a bizonyítás kiégészítése céljából az utabban bejelentett tanúk kihallgatását el is rendelte s a főtárgyalást március 30-ra elnapolta.

Elutasította a törvényszék a királyi ügyésznek azt az indítványát, hogy Kerecsi János vádlottat előzetes letartóztatásba helyezze.

kikötötte, hogy ezen a részen csak háromszobás, villaszerű lakásokat lehet építeni. Ha a gazdasági viszonyok időközben le nem romlanak, azóta már nyilván beépítették volna az egész Dobozi-temetőt.

A harmadik parcellázás az eperkerti fátelap háta mögött, az erdei vasut vágányának kétoldalán folyt. Itt 20 telket alakítottak, amelyekből három adtak el 11.143 pengőért. A felparcellázandó terület 5971 öl.

A legnagyobb parcellázási akció a Téglavető birtokbaadása volt. Itt 91.160 öl területen 378 telket alakítottak. Ezekből 324-et már eladtak. A téglavetői lakosság eddig a városhoz 111.623 pengőt fizetett be a telkek vételára fejében. Ötvennégy telket eladására, illetőleg rendezésére még folynak a tárgyalások.

A téglavetői parcellázásnak nagy jelentőséget adott az a tény, hogy általa a lakosok jogos tulajdonosává váltak az addig csak bitorolt területnek. Amíg nem szerezték meg a tulajdonjogot, nagyobb, állékonyabb épületeket nem mertek építeni, most azonban előreláthatólag meg fog indulni az építkezési tevékenység és a gyatra viskók helyett mindenki igyekszik majd csinosabb, egészségesebb házat építeni magának.



HIREK

1931 február 24. (kedd)

Prot.: Mátyás. Kath.: Mátyás ap.

A következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kosuth” Piac-u. 26. — „Reménység” Csapó-u. 22. — „Isten gondviselés” Petőfi-tér. — „Csokonay” Mester-u. 43. — „Mátyás király” Nyilastelep.

IDŐJÓSLÁS:

Hazánkban csapadékosra és hűvösre fordult az idő. Az eső tegnap általános volt és a nyugati részeken havazásba is átment. Mennyisége a Dunántulon és a Duna-Tisza között 10 millimétert meghaladta. A szelek északnyugatról megéleltek. Galyleton 33, Dobogókőn 27 cm. a hőmérséklet 5 fok Celsius, a tengerszintre redukált légnyomás pedig 757 milliméter.

Jóslat: Hűvös idő éjjeli fagyokkal és még sokhelyütt csapadékkal. A következő napokban szárazabb és esendesebb idő.

Üvegkereskedelmi R. T. Rózsa-utca 2. Üvegáru

Dr. Varga Lajos ügyvéd előadása az EME-ben. Jelentette már a Debreceni Ujság—Hajdúföld, hogy dr. Varga Lajos ügyvéd az ébredő tagok kívánságára két előadást tart az egyesület Kálvin-téri helyiségében. Az előadások boldogemlékü Sümegly József EME-alelnök elhunytá miatt elmaradtak. Mint értesülünk, a kiváló előadó február 28-án és 30-án, szombaton és vasárnap tartja meg előadásait. Részletes programot legközelebbi számunkban közlünk.

A Szülők Iskolája ma este 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja tizenegyedik előadását, mely alkalommal Szűcs János tanítóképzőintézeti gyakorlóiskolai tanár „A gyermek előkészítése az iskolára” címen tartja meg előadását. Közreműködik a MÁV Egyetértés Jalköre. Beléptidj nincs. Az érdeklődő szülőket, nevelőket ezton is meghívja az előadásra a Szülők Iskolája vezetősége.

Vetítettképes előadás Japánról. A világitási váhulat önképzőkörének rendezésében 24-én este 7 órakor Mátyás József a Meteor-pozgóban ismeretterjesztő vetítettképes előadást tart Japánról. Beléptidj nincs. A rendezőség bárkit szivesen lát a szép és tanulságos előadásra.

Kérem a vörösök volt tuszaihoz. A vörös uralom alatt Debrecenből 53 tust hurcoltak el Budapestre a kommunisták. Az elhurcolás körülményeiről pontos feljegyzéseket tettem, melyeket a szerencsésen megmenekedett tuszok kiszabadulásuk után rendre megerősítettek. Míntán „Debrecen a kommun alatt” című könyvemben a kommunistákra jellemző apróságok számára is jut hely. Kérem a volt tuszokat, hogy ezeket ha érdemesnek tartják, sziveskedjenek közölni velem március 15-éig. Hazafias tisztelettel Rostkovecz Artúr hírlapíró, Szappanos-utca 16.

Gitározni megtanulhat hat hét alatt Miklós-utca 8.

Weigand Antal fűszerkereskedő vasárnap délután hirtelen meghalt az utcán

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A debreceni kereskedőtársadalom egyik köztestületben álló tagja, Weigand Antal Nyil-utcai fűszerkereskedő vasárnap délután 38 éves korában szívizélhűdésben meghalt. Weigand Antal éppen a Hungaria-Bocskay mecesre készült és ebéd után a Csonka-utcaán igyekezett a futballpálya felé. Utközben váratlanul összeesett és holtan bukkott a földre. Az elősiető mentőorvos már csak a beállott halált konstatálhatta. Az udvarias modoráról, finom tapintatáról, törekvő egyéniségéről közismert kereskedő halála város-szerte nagy megdöbbenést és öszinte részvétet keltett. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a római katolikus egyház szertartása szerint.

A MANSz választmányi és taggyűlése. A MANSz debreceni szervezete február 24-én, kedden délután 4 órai kezdettel Széchenyi-utca 1. szám alatti otthona nagytermében választmányi és taggyűlést tart. Tekintettel a rendkívül fontos tárgysorozatra, szeretettel kéri tagjait a vezetőség, hogy a gyűlésen való megjelenésükkel az elnökséget nehéz és felelősségteljes munkájában támogatni sziveskedjenek.

Tízezer pengő a munkanélkülieknek. Esztergomból jelentik: Brüll József esztergomi apátkanonok gyémántmiséje alkalmából tízezer pengőt adott a munkanélkülieknek.

Nagy a szaporodás Heves-megyében. Egerből jelentik: Heves megyében beveződött a népszámlálás. A megyének 314.740 lakosa van, tehát az 1920. évi lélekszámmal képest 17.150 a szaporodás. A megye területén 8764-gyel több a nő, mint a férfi.

Üvegkereskedelmi árainkat

Az Osztalysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

100.000 pengőt nyert:	47943
15.000 pengőt nyert:	33308
10.000 pengőt nyert:	54593
2000 pengőt nyertek:	43123 71176
1000 pengőt nyertek:	24838 24915
37280 65438 71251	
800 pengőt nyertek:	16607 20712
21901 30317 66226	
600 pengőt nyertek:	24463 26899
34391 59551 62765 65156 68529 71553	
500 pengőt nyertek:	4657 10910
11319 21561 24925 26475 27769 32174	
37085 38855 44965 64545 66769 74085.	

Ezenkívül kihúztak még 400 pengős, 300 pengős és 150 pengős nyereményeket.

A húzás folytatása február 24-én lesz.

A „Mácsai” Dalkör működő tagjait felkérem, hogy 24-én, kedden este fél 8 órára az énekteremben pontosan jelenjenek meg. Győri titkár.

Kertészeti előadás. Kertészeti előadást rendez a Debreceni és Hajdumegyei Kertészeti Egyeslet február 25-én délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében. Előadók: Czapary Bertalan kamarai kertészeti szaktanár „A növények életműködése” és új. Paczelt János okl. kertész „A temetőkertekről”, amely előadást gyönyörű vetítettképekkel teszi szemléltetővé a szerző s rávilágít a csendes világnak nyugalmas szép hangulatára, ahol elmélyedésben kapcsolódik lelkünk szeretteink emlékeivel. Az előadás díjmentes, mindenképp szeretettel vár az egyeslet.

Halálozás. A debreceni gazdasági társadalom egyik köztestületben álló tagja, polgár Nagy István harminckilenc éves korában meghalt. A gyászbeszédet város-szerte nagy és öszinte részvétet keltett. Temetése ma, kedden délután 3 órakor lesz a József királyi herceg-utca 51. számú gyászházban. A halálesetről a család a következő jelentést adta ki:

Szomorú szívvel, porig lesújtva, de a Mindenható jó Isten bölcs akaratában bizatosan megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, egyetlen jó fiam, édesapánk és szeretett rokonunk: polgár Nagy István földbirtokos életének 39-ik, házasságának 2-ik évében f. hó 22-én este 8 órakor, hosszas szenvedés után visszaadta neves lelkét Teremtőjének. Felejtethetetlen kedves jó halottunk hűlt tetemét f. hó 24-én délután 3 órakor fogjuk a József királyi herceg-utca 51. számú gyászházunkból, a Nagytemplomban tartandó gyásza után a Péterfia-utcai református temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1931 február 23. Legyen siri álma csendes a emléke áldott! Bánatos özvegye: Nagy Istvánné sz. Nagy Zsuzsanna. Edesanyja: sz. Nagy Sándorné sz. Gombos Zsuzsanna. Gyermekai: Sanyika és Laci. Apósa és anyósa: Nagy József és neje Szűcs Zsuzsanna. Unokatestvérei, sógorai, valamint a kiterjedt közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat rendezti.

Üvegkereskedelmi 20%-kal

Üvegkereskedelmi 20%-kal

Pályázati felhívás. A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva Országos Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja pályázatot hirdet egy jövedelmezőssel egybekötött titkári állásra. Elfoglaltság heti 2 délelőtt és 1 délután. Pályázhatnak ezen állás betöltésére alkalmas hadirokkantak. Pályázati határidő 1931 március 15. Pályázati kérvények beadandók dr. Pórszász Károly ügyvezető igazgatónál (Debrecen, Rothermere-utca 17.), hol közelebbi feltételek megteudhatók. Kizárólag hétköznapokon délután 4 és 5 óra között.

Iskolai tornaruházat, sapka, ing, nadrág és cipő minden iskola részére Antalfy Gyula sportruházában kaphatók. Varga-utca 1.

B. Vattay Margit táncintézetében f. hó 24-én egyetemi és középiskolai tanulók részére kezdő tanfolyam nyílik. Péterfia 30.

Titokzatos kép, mely fehér falon megjelenik, csupán 10 fillérért kapható Springernél, ugyszintén Agia fényképezési papírújdonságok próba csomagjait fotocikkei beszerzésénél ingyen kapja Springer fotó- és könyvüzletében.

FAJTISZTA GALAMBOK tulajdonosok miatt olcsóbb előadó, Apafi-utca 20. sz. sz.

Fehértói Dániel

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
DEGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11-83 SZ.

A Monti Kör e heti összejövetele ma este háromnegyed 9-kor kezdődik. Színhely: a Gambinus különterme.

Kitünően sikerült az Iparoskör kulturáldélutánja. Az Iparoskör vasárnap délután kitünően sikerült kulturáldélután rendezett, melynek legkiemelkedőbb száma Taster Ignác dr., a kereskedelmi iskola tanárának Európa hitelviszonyairól tartott szabadelőadása volt. A mindvégig lebilincselő előadásban kifejezte az európai államoknak egymáshoz és főleg Amerikához viszonyult pénzügyi és gazdasági helyzetét. A teljesen kifosztott Csonka-Magyarország sárgalmas gazdasági helyzetén a kormányfőiről, élükön Buzánc István gróf miniszterelnökökkel, igyekeznek külföldi tárgyalásaikkal segíteni. A hitelélet terén legújabb sikerült a konvenciók költsön megszerzése, amellyel sikerülj fog a pénzügyi válságból az államot kigázolni. A nagy tetszéssel fogadott előadás után Tusko Mária Jolánka szavalta mély érzéssel és közvetlen bájosaggal Arany János: Szép Honkáját és Farkas Imre egy versét. Egon és Fsed, a Könyvt-cirkusz volt tagjai hívészmutatványaikkal, Nagy János és Geng György táncos kupléjával és groteszk táncduóikkal arattak megérdemelt tapsokat. N. Arany Irén Németh Mária precíz zongorakísérete mellett iskolázott, kellemes csengésű hangján néhány hangulatos dalt énekelt. A nászutasok című kacagtató bohózatban kitünő alakítást nyújtottak N. Arany Irén, Petrány Ede és Zengewald Gyula. A műsor egyes számai művészies zongorajátékával Tili Mihály kísérte. (Ib.)

A kezdő rádiós

Erdekes, milyen remekül hangzik Londonból ez az ének. Most nem tudom, a hangszóróni ilyen jó, vagy pedig az énekesnőnek van-e olyan erős hangja, hogy idehallatszik?

Üvegkereskedelmi leszállítottuk.

Felakasztotta magát Egyeken egy nyolevén éves földműves. Antal István nyolevén éves földműves február 22-én, délelőtt 11 órakor az udvaron levő istálló gerendájára felakasztotta magát. Feltét életunsága miatt követte el. A debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta, minthogy kétségtelen az öngyilkosság.



lygyen utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg.

Rásó István alispán lemondott bankigazgatósági tagságáról

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Rásó István, Hajdu vármegye kiváló alispánja rendkívül érdekes lépést tett a napokban. Az alispán lemondott a hajdusoboszlói Gazdasági Banknál viselt igazgatósági elnöki tiszteréről és pedig azzal a szentíró érdeklődéssel és példát mutató indokolással, hogy az állásával nem tartja összeegyeztethetőnek, hogy vármegyéje területén lévő intézménynél, vállalatnál igazgatósági tagságot viseljen.

Az alispán érdekes és nagyjelentőségű elhatározása példával szolgálhat nemcsak a törvényhatóságok vezető tisztviselőinek, hanem országos vonatkozásban is irányt mutathat mindenkinek, aki vezető hivatali állást tölt be s egyszersmind vállalatok igazgatóságában is érdekelve van.

A debreceni Iparos Dal-egylet dalestélye

Mint már megírtuk, az egyik legnépszerűbb dalegylet: „Az Iparos dalárda” március 7-én reggelig tartó táncal egybekötött, családi jellegű dalestélyt rendez a „Korona” dísztermében. A kiváló kórus énekzenéje és elsőrendű szereplők által előadandó magánjelenetek a legkellemesebb szórakozást fogják adni a közönségnek. A műsor izzó hazafias irredenta darabokból kezdve a nehéz műdal és az örökzöld magyar népdalegylet szívet-lelket gyönyörködtető változataiban fog pompázni. Az Iparos dalárda régi, jó hírneve biztosítja arra, hogy ez a dalestély a legteljesebb siker jegyében fog lefolyni. Minden remény meg van arra, hogy az iparosság kiváló kultur tényezője: Az Iparos dalegylet nemcsak művészi tekintetben fog elsőrendű sikert aratni, hanem minden más tekintetben is felelhetetlen estélyt fog maradandó emlékeztetővé tenni. A pompás műsort reggel 6 óráig tartó tánc követi. Részletes ismertetést lapunk legközelebbi számában adunk.

Bányarobbanás Amerikában

Newyork, február 23.
Ontario államban Timmins város mellett borzalmas bányaszerencsétlenség történt. A bányagazgatóság épületében felhalmozott több tonna robbanószer öngyulladás következtében felrobbant. A detonáció félelmetes erejű volt. Az igazgatósági épület levegőbe repült s a benne tartózkodó 15-20 ember életét veszítette. A robbanást 13 mérföldes körzetben hallották és az explozió színhelyétől egy mérföldnyire levő Santi Fall városában valamennyi ablaküveg betört.

Zongora órákat ad és csoportos magyar nótá tanítást is vállal igen utányos áron zongoratanárnő. Cim kiadóban.

Angol, német, francia nyelven leggyorsabban megtanulhat „Helen Society”-ben. Jelentkezés délután 2-6-ig, Miklós-utca 8.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

Földcsuszamlás eltemetett egy olasz falut

Róma, február 23.
Maserrofában földcsuszamlás volt, amely a falu egy részét eltemette. Eddig hat halottat ástak ki. Cavigliánában szintén földcsuszamlás volt, amelynek azonban emberélet nem esett áldozatul.

Az oláh nagyvezérkar meghiusította a katonai szolgálatidő leszállításának tervét

Bukarest, február 23.
A szenátusban felvetődött a katonai szolgálatidő leszállításának kérdése, amely a kormány pártján volt a program pontja. A kormány azonban nem tudta keresztül vinni tervét, mert a nagy vezérkar nem járult hozzá a szolgálati idő leszállításához, azzal az indoklással, hogy a mostani szolgálati időnél kevesebb idő alatt nem lehet a modern hadsereg követelményeinek megfelelő kiképzést adni.

Borzalmas szerencsétlenségeket okozott Nyugateurópában a hirtelen beállott hóolvadás

Lavina katasztrófák az Alpokban

Bécs, február 23.
A megenyhült időjárás s a nyomában fellépő viharok sok lavinaszerencsétlenséget okoztak a nyugati hegységben.

Innsbruck mellett a Patscherkofelről leomlott egy lavina s ottági síelő társaságot eltemetett. Csak egy turistának sikerült sebesüléseik árán megmenekülnie, a többi négy odaveszett.

Bolzanóból jelentik, hogy a 2400 méter magas Schneebergben lévő Mayern-bányásztelepre több lavina zuhant le. Az első lavina három munkást körülbelül 15 méternyire sodort le egy szakadékba, ahonnan csak jó három óra elteltével tudták bajtársaik kimenteni. Kévséggel több két őrijáraton lévő pénzügyört sodort egy lavina egy patak medrébe. Szívesen megsebesültek. A legnagyobb pusztítást a harmadik lavina okozta, amely ráomlott egy munkásházra. A benne lakó házaspárt és öt gyermekét ki kellett ásni a hótömeg alól. Valamennyien eszméletlenek voltak és súlyos fulladási tünetek voltak rajtuk észlelhetők. Az élesztési kísérletek azonban valamennyinél sikertelenek voltak. Svájc valamennyi vidékéről is súlyos hóviharok és lavinaszerencsétlenséget jelentenek, amelyek nagymértékben hátrátartják a vasuti forgalmat is. A szentbernáthegi menedékház környékén a hótakaró nyolc méter magas.

A tiszapolgári hidépítést felvette a kormány nagy utépitési programjába

Megtörtént a hivatalos szemle és a hid helyének kijelölése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A tiszapolgári hid építésének problémája megoldás felé közeledik. A tiszapolgári hid megépítése és az azon keresztül haladó vasútvonal kiépítése lényegesen megrövidítette a távolságot Miskolc és Debrecen, a megmaradt Magyarország két jelentős ipari, kereskedelmi és kulturgözpontja között.

A háború előtt még az érdekelt városok ezt a problémát részvénytársasági alapon akarták megoldani, oly módon, hogy egy részvénytársasági kezelésben levő helyi érdekű vasutat építenek, a hid megépítését pedig az államtól sürgetik ki. A háború alatt és az azt követő zavaros időkben az ügy elaludt s csak később vetődött ismét felszínre, a helyi érdekű vasut tervének elejtésével. Miskolc város törvényhatósági bizottsága és közigazgatási bizottsága több ízben foglalkozott a kérdéssel és több felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez a tiszapolgári hid megépítése érdekében, hangsúlyozva, hogy a mintegy 60 kilométeres távolságrövidítés a kereskedelmi élet fellendülésében milyen óriási jelentőséggel bírna.

A kereskedelmi miniszter a legutóbbi időkig elzárkózott a hidépítés elől, azzal a megokolással, hogy az államnak erre a célra nincs meg a szükséges fedezete. Legutóbb azonban kedvező fordulat állott be a tiszapolgári hidépítés ügyében. Amennyiben ezt a többmillió költséget jelentő munkát is beleillesztették a kormány nagy utépitési programjába és a tiszapolgári hid építését a jelek szerint a közeljövőben megkezdik.

A kereskedelmi miniszter a közelmúltban elrendelte a hid helyének ki-

jelölését és Malmos Andor műszaki főtanácsos, a miskolci államépítészeti hivatal vezetője a napokban kiszállt Tiszapolgáron. A hivatalos szemle alapján közös megállapodással tették meg javaslatukat, amely egyezik mind Borsodvármegye, mind Hajdúmegye kívánságaival. Eszerint a hid helyét Tiszapolgáron, a mai komphoz közel jelölnék ki.

Százezer dollár kártérítést kapott a leforrázott művész Newyorkból jelentik: Az újságolvasók talán emlékeznek még arra a kártérítési perre, amelyet Juanita Hansen amerikai művésznő indított egy nagy newyorki szálló tulajdonosa ellen. A művésznő ebben a szállóban vett ki magának lakást s az első reggel, amikor fürödni akart, megforgatta a fürdőkád vizét, amely megfagyott a hideg felírás miatt. A következő pillanatban hatvan fokos forró víz zuhogott a művésznő testére, úgyhogy a művésznő szörnyű égési sebeket szenvedett. Juanita Hansen százezer dollár kártérítést perelt be a szálló tulajdonosát. A vizsgálat megállapította, hogy a zuhanyfüdő csapójának feliratait gondatlanságból elcserezték a szerelőmunkások s a szálló felőlés vezetői, amikor a munkát átvették, nem próbálták ki a fürdőkészüléket. A bíróság most hozta meg ítéletét, amelyben a szálló tulajdonosát elmarasztalta a követelt kártérítési összegben. Az ítélet az összeg nagysága miatt még Amerikában is nagy feltűnést kelt.

AKÁCCSEMETE 200.000 drb két éves, szépen fellett, eladó a Mándoki Uradalom Erdőgazdaságában Mándok (Szabolcs).

1x
adja fel apróhirdetését
1x
fizet és másnap már
2
reggeli lapban sok ezren olvassák!

Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél a legokosabb napi áron beszerezhető
Csepő-utca 28. szám. Telefonszám: 4-49
szén, koks, tojásbrikett, tűzifa és Berentei szén
Borsodbiklazsán, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

HIREK

1931 február 24. (kedd)

Prot.: Mátyás. Kath.: Mátyás ap.

A következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kosuth” Piac-u. 26. — „Reménység” Csapó-u. 22. — „Isten gondviselés” Petőfi-tér. — „Csokonay” Mester-u. 43. — „Mátyás király” Nyilastelep.

IDŐJÓSLÁS:

Hazánkban csapadékosra és hűvösre fordult az idő. Az eső tegnapi általános volt és a nyugati részeken havazásba is átment. Mennyisége a Dunántúlon és a Duna-Tisza között a 10 millimétert meghaladta. A szelek északnyugatról megélelniültek. Galvafetőn 33, Dobogókőn 27 cm. a hőmérséklet 5 fok Celsius, a tengerszintre redukált légnyomás pedig 757 milliméter.

Jóslat: Hűvös idő éjjeli fagyokkal és még sokhelyütt csapadékkal. A következő napokban szárazabb és esendesebb idő.

Üvegkereskedelmi R. T.
Rózsa-utca 2.
Üvegáru

Dr. Varga Lajos ügyvéd előadása az ÉME-ben. Jelentette már a Debreceni Ujság—Hajdúföld, hogy dr. Varga Lajos ügyvéd az ebredő tagok kívánságára két előadást tart az egyesület Kálvin-téri helyiségében. Az előadások boldogemlékű Sillmehly József ÉME-alelnök elhunytá miatti elmaradtak. Mint értesülünk, a kiváló előadó február 28-án és 30-án, szombaton és vasárnap tartja meg előadásait. Részletes programot legközelebbi számunkban közlünk.

A Szülők Iskolája ma este 6 órakor a városi háza közgyűlési termében tartja tizenegyedik előadását, mely alkalommal Szűcs János tanítóképzőintézet gyakorlatiskolái tanár „A gyermek előkészítése az iskolára” címen tartja meg előadását. Közreműködik a MAV Egylet és Jalköre. Beléptidj nincs. Az érdeklődő szülőket, nevelőket ezton is meghívja az előadásra a Szülők Iskolája vezetősége.

Vetített képes előadás Japánról. A világitási váhulat önképzőkörének rendezésében 24-én este 7 órakor Mátyás József a Meteor-pozgóban ismeretterjesztő vetített képes előadást tart Japánról. Beléptidj nincs. A rendezőség bárkit szívesen lát a szép és tanulságos előadásra.

Kérelem a vörösök volt tuszaihoz. A vörös uradom alatt Debrecenből 53 tuzst hurcoltak el Budapestre a kommunisták. Az elhurcolás körülményeiről pontos feljegyzéseket tettem, melyeket a szerencsésen megmenekedett tuszok kiszabadulásuk után rendre megoróstittek. Míntán „Debrecen a kommunia alatt” című könyvemben a kommunistákra jellemző apróságok számára is jut hely, kérem a volt tuszokat, hogy ezeket ha érdemesuek tartják, szíveskedjenek közölni velem március 15-éig. Hazafias tisztelettel Rostkovicz Artúr hírlapíró, Szappanos-utca 16.

Gitározni megtanulhat bat hét órátt Miklós-utca 8.

Weigand Antal fűszerkereskedő vasárnap délután hirtelen meghalt az utcán

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A debreceni kereskedőtársadalom egyik köztestületben álló tagja, Weigand Antal Nyil-utcai fűszerkereskedő vasárnap délután 38 éves korában szívszélhűdésben meghalt. Weigand Antal éppen a Hungária-Boesky mecesre készült és ebéd után a Csonka-utcaán igyekezett a futballpálya felé. Utközben váratlanul összeesett és holtan bukkott a

földre. Az előiető mentőorvos már csak a beállott halált konstatálhatta. Az udvariás modoráról, finom tápiatáról, törekvő egyéniségéről közismert kereskedő halála városzerte nagy megdöbbenést és öszinte részvétet keltett. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a római katolikus egyház szertartása szerint.

A MANSz választmányi és taggyűlése. A MANSz debreceni szervezete február 24-én, kedden délután 4 órai kezdettel Széchenyi-utca 1. szám alatti otthona nagytermében választmányi és taggyűlést tart. Tekintettel a rendkívül fontos tárgysorozatára, szeretettel kéri tagjait a vezetőség, hogy a gyűlésen való megjelenésükkel az elnökséget nehez és felelősségteljes munkájában támogatni szíveskedjenek.

Tízezer pengő a munkanélkülieknek. Esztergomból jelentik: Brühl József esztergomi apátkanonok gyémántmésije alkalmából tízezer pengőt adott a munkanélkülieknek.

Nagy a szaporodás Heves megyében. Egerből jelentik: Heves megyében bevégződött a népszámlálás. A megyének 314.740 lakosa van, tehát az 1920. évi lélekszámlához képest 17.150 a szaporodás. A megye területén 8764-gyel több a nő, mint a férfi.

Üvegkereskedelmi árainkat

Az Osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyere-ményeket sorsolták ki:

- 100.000 pengőt nyert: 47943
- 15.000 pengőt nyert: 33308
- 10.000 pengőt nyert: 54593
- 2000 pengőt nyertek: 43123 71176
- 1000 pengőt nyertek: 24838 24915
- 37280 65438 71251
- 800 pengőt nyertek: 16607 20712
- 21901 30317 66226
- 600 pengőt nyertek: 24463 26599
- 34391 59551 62765 65156 68529 71553
- 500 pengőt nyertek: 4657 10910
- 11319 21561 24925 26475 27769 32174
- 37085 38855 44965 64545 66769 74085.

Ezenkívül kihuztak még 400 pengős, 300 pengős és 150 pengős nyere-ményeket.

A húzás folytatása február 24-én lesz.

A „Mácsai” Dalkör működő tagjait felkérem, hogy 24-én, kedden este fél 8 órára az énekeremben pontosan jelenjenek meg. Györi titkár.

Kertészeti előadás. Kertészeti előadást rendez a Debreceni és Hajdumegyei Kertészeti Egylet február 25-én délután 4 órakor a városi háza közgyűlési termében. Előadók: Czapary Bertalan kamarai kertészeti szaktanár „A növények életműködése” és ifj. Paczelt János okl. kertész „A temetőkeretekről”, amely előadást gyönyörű vetítettképekkel teszi szemléltetővé a szerző s rávilágít a esendes világnak nyugalmas szép hangulatára, ahol elmélyedésben képesülődik lelkünk szeretteink emlékeivel. Az előadás díjmentes, minde-zenkit szeretettel vár az érvel.

Hajázás. A debreceni gazdátársadalomnak egyik köztestületben álló tagja, polgár Nagy István harminkilenc éves korában meghalt. A gyászestet városzerte nagy és öszinte részvétet keltett. Temetése ma, kedden délután 3 órakor lesz a József királyi herceg-utca 51. számú gyászházától. A halálesetről a család a következő jelentést adta ki:

Szomorú szívvel, porig lesújtva, de a Mindenható jó Isten böles akaratában bizatosan megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetlen jó férjem, egyetlen jó fiam, édesapánk és szeretett rokonunk: polgár Nagy István földbitokos életének 39-ik, házasságának 2-ik évében f. hó 22-én este 8 órakor, hosszas szenvedés után visszaadta nemcs lelkét Teremtőjének. Felejtethetlen kedves jó halottunk hült tetemeit f. hó 24-én délután 3 órakor fogjuk a József királyi herceg-utca 51. számú gyászházunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászina után a Péterfia-utcai református temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1931 február 23. Legyen siri álma csendes a enléke áldott! Bánatos öze-vegge: Nagy Istvánné sz. Nagy Zsuzsánna. Édesanyja: öz. Nagy Sándorné sz. Gombos Zsuzsánna. Gyermekel: Sanyika és Laci. Apósa és anyósa: Nagy József és neje Szűcs Zsuzsánna. Unokatestvérei, sógorai, sógorai, valamint a kiterjedt közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat rendezti.

Üvegkereskedelmi 20%-kal

Pályázati felhívás. A Hadirok-kantak, Hadizöveggyek és Hadjárók Országos Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja pályázatot hirdet egy jövedelmezőssel egybekötött titkári állásra. Elfoglaltság heti 2 délelött és 1 délután. Pályázhatnak ezen állás betöltésére alkalmas hadirok-kantak. Pályázati határidő 1931 március 15. Pályázati kérvények beadandók dr. Pórszász Károly ügyvezető igazgatónál (Debrecen, Rothermere-utca 17.), hol közelebbi feltételek meg tudhatók. Kizárólag hétköznapokon délután 4 és 5 óra között.

Iskolai tornaruházat, sapka, ing, nadrág és cipő minden iskola részére Antali Gyula sportruházában kaphatók, Varga-utca 1.

B. Vattay Margit táncintézetében f. hó 24-én egyetemi és középiskolai tanulók részére kezdő tanfolyam nyílik. Péterfia 30.

Titokzatos kép, mely fehér falon megjelenik, csupán 10 fillérért kapható Springernél, ugyszintén Agia fényképészeti papírudonságok próba csomagjait fotóikkal beszerzésénél ingyen kapja Springer fotó- és könyvüzletében.

FAJTISZTA GALAMBOK tulaj-szaporodás miatt olcsó eladó, Apafi-utca 20. szám.

Fehértői Dániel

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
DEGENFELL-TÉR 4.
TELEFON 11-83. SZ.

A Monti Kör e heti összejevetele ma este háromnegyed 9-kor kezdődik. Színhely: a Gambinus különterme.

Kitűnően sikerült az Iparoskör kulturadéjutánja. Az Iparoskör vasárnap délután kitűnően sikerült kulturadéjután rendezett, melynek legkiemelkedőbb száma Taster Ignác dr., a kereskedelmi iskola tanárának Európa hitelviszonyairól tartott szabadelőadása volt. A minővéig leblincselő előadásban kifejezte az európai államoknak egymáshoz és főleg Amerikához viszonyult pénzügyi és gazdasági helyzetét. A teljesen kifosztott Csonka-Magyarország siralmas gazdasági helyzetén a kormányfériaik, élükön Bánlon István gróf miniszterelnökkel, igyekeznek külföldi tárgyalásaikkal segíteni. A hitelélet terén legújabbán sikerült a konvenciók kölcsön megszerzése, amellyel sikerülni fog a pénzügyi válságból az államunk kigázolni. A nagy tetszéssel fogadott előadás után Tusko Mária Jolánka szavalta mély érzéssel és közvetlen bájosággal Arany János: Szép honkáját és Farkas Imre egy versét. Egon és Fsed, a Könyvt-cirkusz volt tagjai büvészmutatványaikkal, Nagy János és Geng György táncos kopléjával és groteszk táncduójukkal arattak megérdemelt tapsokat. N. Arany Irén Németh Mária preciz zongorakísérete mellett iskolázott, kellemes esengésű hangján néhány hangulatos dalú énekelt. A nászutasok című kacagtató bohózatban kitűnő alakítást nyújtottak N. Arany Irén, Petrán Fide és Zengewald Gyula. A műsor egyes számaint művészies zongoristákéval Til Mihály kísérte. (Hb.)

A kezdő rádiós
Erdekes, milyen remekül hangzik Londonból ez az ének. Most nem tudom, a hangszóróm ilyen jó, vagy pedig az énekesnőnek van-e olyan erős hangja, hogy idehallatszik?

Üvegkereskedelmi leszállítottuk.

Felakasztotta magát Egyeken egy nyolcvan éves földműves. Antal István nyolcvan éves földműves február 22-én, délelött 11 órakor az udvaron levő istálló gerendájára felakasztotta magát. Tettét életunsága miatt követte el. A debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta, minthogy kétségtelen az öngyilkosság.



Patkányt és egeret
bámulatos gyorsan ki-
hat biztos hatású szaba-
dalmazót készre, na-
gyon olcsón kapható
S T B B testeküzletben
Piac-u. 10 Bikaüzletben

lugybu utasítás mindenkihez. Saját érdekeben győződjön meg.

RADIO

Budapest, D. e. 9.15: Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vizállásjelentés. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Gramofonhangverseny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30: A „Tündérvásár” meseórája. 1. Gyöngyike és Gyöngyike. Mese. Irta és felolvassa: Altay Margit. 2. Tündérvásár rádiópostája. 3. Az ajándék. Mese Irta és felolvassa: Ádám Éva. 4. Tündérvásár-rejtények. 5. Tündérvásár rádiópostája. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. 5: Pintér Ferenc humoros apróságai: 1. Nője Zachlickájt. 2. A cipőkötő. 3. Sok lúd ne menjen a napra. Felolvassa a szerző. 5.30: A m. kir. felyamórség zenekarának hangversenye: Karnagy: Ifj. Fülöp Richárd. 6.20: Francia nyelvoktatás. (Garzó M.) 6.50: Rádió amatőr-posta. 7.30: A Budavári Koronázó Főtemplom énekkarának és zenekarának hangversenye. Karnagy: Sugár Viktor. Orgonán Sarkány Sándor játszik. 1. Clement Károly: Kyrie a nagy Miséből (altszóló: Beczassy Katalin). 2. Sztójánovits Jenő: Ave Marie Stella (szoprán-szóló: Szédlik Teréz). 3. Müller Károly: Ave Maria (altszóló: Kisfaludy Melánie). 4. Vavrincez Mór: Benedictus (szoprán-szóló: Szabó Ilonka). 5. Vavrincez Mór: Nagyasszonyunk hazánk reménye (altszóló: Lenhardt Aranka). 6. Vavrincez Mór: Benedictus (szólónégyes Ritter Irén, Ujvárossy Margit, Lászy Hugó, Koréh Endre). 7. Eisvogel Ferenc: Ave Regina Coelorum (szoprán-szóló: Szabó Ilonka, hegedűszóló: Hoffmann Rudolf). 8. Demény Dezso: Paccias (altszóló: Beczassy Katalin). 8.30: Másfélóra könnyű zene. (Zenekari hangverseny). Karnagy: Polgár Tibor. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD:

Bécs, D. e. 11: Gramofonzene. 12 Szórakoztató zene. D. u. 3.20: Gramofonzene. 7.30: Nagy hangverseny. 10.45: Jazz-zene.
 Berlin, D. u. 4.30: Teazene. 6.20: Prohászka Károly dalai. 7.30: Újabb szórakoztató zene. 9.10: A vidám, a buszkomor és az egykedvű. Haendel háromfelvonásos világi oratóriuma Milton szövege után.
 Boroszló, D. u. 4: Szórakoztató zene. 7.30: Gramofonzene. 8.30: Tarka-est. — Utána zenekari hangverseny.
 Majna-Frankfurt, D. u. 4.30: Szórakoztató zene Stuttgartból. 7.30: Különböző nemzetek régi indulói. 9.15: Magyar zene gramofonon.
 Prága, D. e. 11.15: Gramofonzene. 12.30: Hangverseny Brünnből. D. u. 8.30: Szórakoztató zene. 7.20: Mandolin és gitárhangverseny. 8: Kamarazene. 9.30: Zongorahangverseny. 10.20: Jazz-zene.
 Réma, D. u. 5: Zenekari hangverseny 8.45: Operaelőadás közvetítése.
 London, D. u. 6.15: Tánzene. 7.40: Szórakoztató hangverseny. 9.15: Hangverseny. 10.15: Bohózatelőadás. 11.35: Tánzene.

Terjessze a Debreceni Ujságot

Ólmos

vesz lapunk nyomdája
 József kir. herceg-u. 16.

TESTEDZÉS

Erős küzdelemben minimális gólaránnyal győzött Debrecenben a Hungária

Sok azivben élt a remény, hogy vasárnap a Boeckay fogja győzelemmel otthagyni a nagy küzdelem színterét, azonban ez sajnos csak remény maradt, mert a Hungária jobbnak bizonyult a mérkőzés reálisan végződött kis gólarányu Hungária győzelemmel. Hatalmas emberkaréj övezte a pályát, amikor a játék megkezdődött. Harsogó huj! huj! hajrát! buzdította a Boeckay játékosait, de valószínűleg elfogódottság miatt a Hungária vezette az első veszélyes támadásokat. Fábán hamarosan behízelnyíthatja, hogy sokkal jobb, mint a Boeckay többi kapusa. Gyors egymásutánban védi Barátky két lövését, majd Titschka labdáját fogja. Moharos elnéz egy kifelé tartó labdát, amit a Hungária jobb szélsője Varga elfog, beadásából meleg helyzet alakul a Boeckay kapuja előtt, szerencsére azonban Skvarek kézzel stoppolja maga elé a labdát s így már hiába küldi a hálóba a bíró nem ítéli meg. A Boeckay erősen térfelére van szorítva, Titschka kormert rug, amit Barátky fejel, Fábán hibásan küti a labdát, holott foghatta volna s Barátky nagy erővel rugja a másik sarok felé, azonban Fábán javít s elvetéssel elfogja a biztos gólnak látszó labdát. Rögtön ez utána Hírzer, majd Skvarek küli nagy lövést Fábán kapujára, aki mind a kettőt imponáló stílusban teszi ártalmatlanná. Mintha a sok sikertelenség kedvét szegte volna a Hungáriának. A Boeckay feléled, több jó támadást vezet, azonban Markos mindegyiket elrontja. Maga akar eredményt elérni, azonban nincs olyan formában, hogy a kitünő Kalmárral és Mandlall megközhasson. Közben volt Mandlnak két igen gyanus szereplése, amit azonban Boronkay bíró nem minősített szabálytalannak. A 30. percben esik a Boeckay gólya. Vampeties jó keresztlabdáját Nagy visszafejeli magasan. Teleký szép testesellel tolja ki a labdát Horvátnak aki a vonalról ügyesen adja vissza Telekynnek s ő éles lövéssel küldi a hálóba. 0:1. Alig mulik el pár perc, már kész a Hungária egyenlítő gólya. — Titschka rug kormert. Skvarek az ügyesebb s fejelel magas ivben ép, hogy a felső sarokba surran a labda. 1:1. A játék ezen szakasza nagyon szép volt. A Boeckay csatárok Teleký mesés irányítása mellett szenzációs dolgokat mutattak be, azonban sajnos csak a kapu közepéig, mert ott legtöbbször Markos önzősége miatt kimult a támadás.

A második féldő már lassabb iramban indult. Szinte látszik a Boeckay, hogy már kiadott magából mindent s többre nem képes. A vezető gólt a 8. perc hozza meg. Ujra Titschka rug kormert. A veszélytelenek látszó labdának Moóré mellé fejel s így szinte meglepetésként száll a labda Barátky elé, aki azonban nem jön zavarba s kapusból küldi a hálóba. 2:1. A Boeckay is támadásba lendül, de akcióiban nincs már meggyőző erő. Így is hajszálon mult, hogy a Markos—Teleký akcióból utóbbi éles lövése meg hozza a ki egyenlítést. Éles, lapos lövését Ujvári nagyon szépen fogja. A 20. percben teljeseedik be a Boeckay vézete, Kalmár lobda helyett a Moóré labát találja el, aki ezután teljesen ki is esik a játékból, eleinte a jobbszélén statisztál, helyére Vincze húzódik hátra, majd el is hagyja a pályát. A játék további során a Hungária meg-megújuló támadásait a Boeckay védelem jól veri vissza, viszont a csatársora még szétesőbbé válik, egyöntetű támadás nem is tud kibontakozni. Mátéffy, Horváth boszantó hibái

okoznak boszuságot s állandóan csökkenő nivóju játék után már változatlan az eredmény.

A Hungária megérdemelten győzött, habár meggyőző játékot nem mutatott. Akcióból gólt elérni nem tudott, mind a két góljához főként a szerencse segítette, ellenben, hogy jobb futballt játszott, mint a Boeckay, azt kénytelenek vagyunk elismerni. Ujvári kifogástalanul védett, a gólnál sokan álltak előtte, nem védhette. A hátrvéd-pár jól rombolt. Mandl többször túl erőlesen oldotta meg feladatát. A fedeztsor felül multa a Boeckayét. Nagy formát játszott ki Kalmár és Wéber. Kléber volt a leggyengébb. A csatársorból Horzer gyorsaságával, Skvarek szemfülességével, Barátky nagy erejű lövéseivel, Varga finom játékával tűnt ki, Titschka csak kormereivel mutatott jót.

A Boeckay csapatának legerősebb része a csatársor mondott csódot. Legfeltünőbb volt ez Markosnál, akinak semmi sem sikerült, jó helyezteit meg elnökökte. Vincze bágyadtan, betegesen mozgott. Teleký volt a csatársor

legjobb embere, több helyzetet elidegkedett ugyan s a Hungária játékosok szabályszerű erőyes játéka sem convejniált az ő finom játékanak, a mérkőzés kimenetele azonban nem rajta mulott, mert ha társai jobb formában vannak, több gólt rugott volna a csatársor az ő jó irányítása mellett. Mátéffy volt a csapat leggyengébb embere. A második féldőben labdához alig ért Horváth még nagyon fiatal ilyen nagy mérkőzésre. A fedeztsor legjobb embere Vampeties volt. Kiegyensúlyozott állandó jó játékot mutatott. Moóré épp akkor lendült a játékba, amikor lerugták. Ha meg nem sérül, nincs kizárva, hogy mas az eredmény. Keviczky nem találta a helyét, sokat futott rossz helyezkedése miatt. Moharos várakozáson felül jó volt. Fejér dr szokott jó formájában küzdött. Fábán kétségtelenül jó kapus, noha nem egyszer nagyot hibázott.

Boronkay általában jól bíraskodott, Mandl egy tulerélyes szerelésének eloirálása egyéni dolog, az tény, hogy a mérkőzés elvesztéséért a bíró okolhat nem lehet.

III. kerület—Ferenéváros 1:0
 A Ferenéváros ezzel a vereséggel teljesen kiesett az élecsapatok közül.
 Újpest—Kispest 6:2
 Budai 11—Vasas 2:0
 DVSC—DEAC 4:2
 Barátságos mérkőzés. Az egyetemi csapat mérven formája miatt játszott. Megérdemelt arányban vezetett.
 Olaszország—Ausztria 2:1 Európai Kupa.

Nagy siker mellett zajlott le a DTE országos asztali teniszversenye

Vasárnap folyt le a DTE országos nyerte nagy klassziskülönbséggel. Második a Koncz—Fuchs DKISOK pár.

Mindent egybevetve nagy elismerés illeti meg a DTE vezetőszéget, hogy létrehozta ezt az igazán nagyszabású versenyt, és ha voltak is a rendezés körül súlyos hibák, az egyedül a versenyrendező rutinalanságának tudható be és reméljük, hogy a legközelebbi alkalommal a rendezés is olyan precíz lesz, mint amilyen nagy odaadással fáradoztak egyesek a verseny sikere érdekében.

Debrecen sz. kir. város Polgármesterétől HIRDETÉNY.

A Központi Választmányban elhalasztás folytán megüresedett egy tagsági helynek az 1932. évi december hó 31-ig terjedő megbízatással választás után való betöltése a törvényhatósági bizottságunk a folyó évi február hó 27-ik napján megtartandó közgyűlésen fog megtörténni.

A választás titkos szavazással szavazólapok után lejástromosan é az arányos képviselői rendszer szerint történik.

Egy-egy lejstrom aláírásához a törvényhatósági tagok 10 százaléknak, de legfeljebb 30 törvényhatósági tagnak sajátkezű aláírása szükséges.

A Központi Választmányba csak az választható meg, aki megválasztatásig az 1925:XXVI. t.c. 22. §-a 3. pontja értelmében nincs kizárva és vagy Debrecen sz. kir. város területén levő képviselő választókerületek névjegyzékébe fel van véve, vagy a törvényhatóság bizottságának tagja.

Minden választó csak egy ajánlásban vehet részt.

Az ajánlási levelet a f. évi február hó 20-ik napjától kezdve a polgármesteri hivatalban lehet átvenni és azokat a f. évi február hó 24-ik napján délelőtt 9—12 óra között lehet a helyettespolgármesteri hivatalban az ajánlók aláírásával ellátottan benyújtani.

Minden ajánlásban csak egy jelölt lehet ajánlani. Ha az ajánlás több jelölt nevet tartalmazza, az ajánlás érvénytelen.

Az ajánlások elbírására hivatott bizottság a hiányzó ajánlók pótlására az ajánlások benyújtására a fentiek szerint kitűzött napnak delután 2 óráig terjedő határidőt engedélyezhet és ha több lejstromot történt érvényes ajánlás, úgy az említett napon delután 2 órakor tartandó nyilvános sorshyázásul fogja eldönteni, hogy a lejstromok a szavazólapokon milyen sorrendben következzenek egymás után.

Debrecen, 1931 február 18. Polgármester

Mielőtt a verseny részleteire térnénk, meg kell említenünk a rendezés gyengeségét, amely azonban értékelhető, mert a rendezés nehéz munkáját egyetlen egy ember vállalta, aki azonban a ráháruló nehéz feladatokat nem tudta 100%-ban teljesíteni.

A férfies bajnokságot ismét Malinák László, DKISOK nyerte, aki úgy a támadásban, mint a védekezésben a legjobbat nyújtotta. Egyetlen vereséget Koppichtól szenvedte, de loitversenyben Sólyommal szemben, aki csak tőle kapott ki, izgalmas küzdelem után győztes maradt. A második helyezett Sólyom nagy szerencsésének köszönheti második helyét.

Nagy meglepetést okozott a férfipáros bajnokság, amennyiben a Gerő—Sólyom pár megverte a nagy favorit Boros—Politzer MTK párt. Az első helyezett pár vidéki viszonylatban szinte verhetetlennek látszik.

A női egyes bajnokságot Fekete Erzsök BUSE nyerte, aki csak rutinjának köszönheti győzelmét. A második helyezett Kiss Annus BUSE meglepetésként került a döntőbe.

A vegyespáros bajnokságot a Fekete Erzsök—Kovács BUSE pár nyerte nagyobb összeszokottságuk révén a Pápai Irén—Malinák és a Schvarecz Ilus—Pápai párok ellen.

Nagyon szép eredményt hozott a kezdők versenye a DEAC számára, amennyiben úgy az egyes versenyt, mint a párosat a DEAC versenyzői vitték el. Az egyesben Sámson nagyon szép játék után a döntőben biztosan verte Frankl DTE-t, aki szintén megérdemelte ezt az előkei helyezést. Erről a két játékosról még sokat fogunk hallani. Harmadik Kovács NyTVE. Negyedik Chvoika DEAC. A páros versenyt, mint tipeltük, a Sámson—Borbély pár

SZÍNHÁZ-MŰVÉSZET

Bartók Béla hangversenye Debrecenben

A magyar zenei élet különösen gazdag nagy tehetségekben. Hubay Jenő, akit a debreceni közönség is már közelebbről ismert, a régi, konzervatív irányú hagyományait apófia és nemcsak mint hegedűvirtuóz aratott nagy sikereket, hanem világhírű ma is mesteriskolája, amely a hegedűművészek legjávát képezi ki, mindezekben felül pedig jelentékeny, mint komponista, a zeneirodalomnak tehát sok ágában fejt ki tevékeny működést. Dohnányi Ernő, a magyar zenei élet másik büszkesége, mint zongoraművész tüntet fel és ma is egyedülálló a klasszikus mesterek megszólaltatásában, de mint karmester is kiváló egyéniség és ugyancsak Európaszerte ismeretek és népszerűek finom kultúrával átitatott szerzeményei. Először kellett volna említenünk, de utóljára hagytuk a harmadik, jelentőségében talán legátütőbb erejű egyéniséget: Bartók Bélét, akit az egész világ, mint a modern muzsika pártján erőtlen művészt ünnepel, aki azonban szintén nemcsak a zene művészetének ezt az ágát műveli, hanem elsőrendű pedagógus és kiváló zongoraművész. Már 25 évvel ezelőtt a Zeneművészeti Főiskola zongora tanszékének tanára és ebben a minőségben az alaposan képzett és haladó szellemében felnevelt muzsikusok százait utánozta a világnak, nem szólva arról a hatalmas munkáról, amelyet mint zenepedagógiai író kifejtett. Elégé ismert tény az is, hogy Kodállal együtt ő gyűjtötte össze azokat a népi elemeket, amelyek ezek a két modern költőnek műveiben olyan gyakran előfordulnak és ezzel a munkával megteremtette a magyar népi zenei élet első, tudományos szempontból teljes gyűjteményét.

Hubay Jenő és Dohnányi Ernő után most Bartók Béla jön Debrecenbe és a Zenekedvelők Köre jóvoltából a debreceni közönségnek alkalma lesz hosszú évek után a magyar zenei élet ezen kiváló reprezentánsának művészetében gyönyörködni. Debrecenben március elsején, vasárnap este 8-kor, mint klasszikus művészek interpretátora fog Bartók Béla szerepelni és műsorát kiegészíti Orosz Juliának, az Operaház új, nagytehetségű tagjának közreműködése, aki áriákat és néhány modern szerzeményt, köztük Kodály közkedvelt dalait fogja énekelni. A jegyelővét már megindult és miután a Kör vezetősége egészen olcsó helyárakkal állapított meg a közönség legszélesebb rétege számára lesz hozzáférhető ez a hangverseny, mely egyébként a Zenekedvelők Körenek ötödik hérteti hangversenye és ezzel le is zárul az idei eseményekben gazdag hangversenyprogramm.

HETI MŰSOR:

Kedden este 8 órakor: Tommy és társa. Rákosi Szidi és Ferenczy Marien m. v. Rendes helyárakkal. Béleletszűnet.

Szerda d. u. 3 órakor: Debrecenbe kéne menni. Ifjusági előadás. Olcsó helyárak.

Szerda este 8 órakor: Rád bizom a feleségem. Hértet B-23. Csak felnőtteknek.

Csütörtök d. u. 3 órakor: Mozgófényképek Zóna előadás. Olcsó helyárakkal.

Csütörtök este 8 órakor: A nagymama.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ:

Ma este rendes helyárakkal:

Rákosi Szidi

a magyar színészet Nagymama, a Nemzeti Színház örökös tagja és FERENCZY MARIEN, a Király Színház tagja vendégfelléptével

Tommy és társa

operett.

Szerdán délután 3 órakor olcsó helyárakkal ifjusági előadás:

Debrecenbe kéne menni

Szerdán este B. hértet 23.
Péntek este C. hértet 23.

Csak felnőtteknek!

Rád bizom a feleségem

Csütörtök délután 3 órakor olcsó helyárakkal zónaelőadás:

Mozgó fényképek

Csütörtök este rendes helyárakkal RÁKOSI SZIDI vendégfelléptével

A nagymama.

operett.

Szombat este operett-premier:

A nőlten férfi

HAJDUFOLD KOZGAZDASAGA

Szerkeszti: Meissner Károly.
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara titkára.

Külföldi hírekre ismét gyengült a terménytőzsde áruzaia

A gabonapiacra a forgalom szűk kelet között mozgott, mert a külföldi terménypiacokról érkezett jelentések a gabonaművek olcsóbbodásáról számoltak be. A tengerentúli terménypiacokon elterjedt hírek szerint, az orosz buza kínálata újból megélelt, s ha olyan tételek nem is kerülnek már a piacra, mint három hónappal ezelőtt, mégis ez a csekélyebb kínálat is kedvezőtlen hatással van az árak alakulására. A piac tájékoztató árai: buza tiszavidéki (77-81 kg-os) 14.65-15.55, egyéb származású (77-81 kg-os) 14.50-15.15, rozs 10.85-10.95, takarmányárpa elsőrendű 15.75-16.25, másodikrendű 15-15.50, sörárpa felsőmagyarországi 19-22.50, egyéb 17-19, zab elsőrendű 18.75-19, másodikrendű 18.50-18.75, tengeri tiszántúli 14.15-14.45, egyéb 13.10-13.20, buza-korpa 11.85-12.10 pengő mázsánként.

A magfélék közül csak a lucernamagban történt változás. Métermázsáját 155-165 pengővel jegyezték. A többi magfélé ár változatlan maradt.

A liszt ára a fordosi és a nagyobb vidéki malmonknál február-márciusra forgalmi adó nélkül: dara 34-35, buza-liszt duplanullás 32.70-33.20, nullás 31.75-32.25, kettős 29-29.50, négyes 26.50-27, ötös 24-24.50, hatos 21.50-22, hetes 17-17.50, nyolcas 15-15.50, rozsliszt nullás 29-29.50, egyes 19-19.50, kettős 15.50-16 pengő bmázsánként.

Valutaárfolyamok

Egy angol font 27.74-27.89, száz cseh korona 16.88-17, száz dinár 10.02-10.10, száz dollár 570.50-573.50, száz

francia frank 22.40-22.70, száz hollandi forint 229.35-230.35, száz lengyel zloty 63.85-64.25, száz lei 3.37-3.41, száz lira 20.85-30.15, száz német márka 135.80-136.40, száz osztrák schilling 80.25-80.65, száz svájci frank 110.15-110.65 pengő.

ALLAT- ÉS KIRAKODÓVÁSÁR:

Február 24-én. Göresény. Iharosbény (sertés vásár nincs). Mezőkeresztes. Szaksz. (sertés vásár nincs). Szil. Tamási sertés vásár nincs). Zalavár (sertés vásár nincs). Lóvásár: Békéscsaba. Marha- és kirakodóvásár: Nagycsanak. Kirakodóvásár: Nagyvácsong. Február 25-én. Erdősokonya. Kirakodóvásár: Békéscsaba. Február 26-án. Bodrogkiszert. Lajoskomárom. Állatvásár: Kapuvár.

KIADÓ NAGY LAKÁS.

A Zoltán János és Juliska féle alapítvány tulajdonát képező Péterfia-u. 9. számú ház négy éves szerződéssel május 1-re bérbeadó. A hértet tárgyat egy szoba és mellékhelyiségei kivételével az egész ingatlan képezi. A bérlet esetleg már április 1-én beköltözhető.

A bérbeadásra március 3-án, kedden délelőtt a városháza tanácstermében nyilvános árverést tartok. Az árverési feltételek a városházán a jog és pénzügyi ügyosztálynál (I. em. 35.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1931 február 19.

Polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg.

Vasalásból betűvel szedett szöveg duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

Felvételi helyek:

Kocsuth-u. 2., Kiadóhivatal. Telefon 141. József kir. herceg-u. 16. Szerkesztőség és nyomda.
Piac-u. 8., Csáthy Rt., könyvkereskedés. Széchenyi-u. 50., Lajos István tőzsdeje. Miklós-utca 44., Zsurovits Ferenc fűszerüzlete.
Szent Anna-u. 39., Papp Ferenc tőzsdeje Csapó-u. 68., Schwarz József tőzsdeje Mezezena-u. 3., Vadász Sándor fűszerüzlete.
Nyil-u. 59., Weigand Antal fűszerüzlete Kassai- (volt Hadházi) ut 12., Voith Simon fűszerüzlete.
Virág-u. 19., Kerecsi Albert tőzsdeje. Bámsóni-ut, Hajdu Gyuláné tőzsdeje. Gálócsy magánnyomozó-iroda, Attila-tér 6.

Magos György-tér és Károly F. József-ut sarok, Ujfalussy József tőzsdeje.
Károly F. József-ut és Böszörményi-ut sarok, Kiss Gáborné tőzsdeje.
Mester-u. 48., Péntek Gáborné tőzsdeje. Bethlen-u. 76., Nagy József fűszerüzlete Halván-u. 63., Meskó Györgyné tőzsdeje Nyilastelep, Márton Kálmán-u. 1., Voith Simon fűszerüzlete.
Díszegri-ut 14., Simas Ferenc fűszerüzlete.
Gágyvár melletti bódé, Katona Sándor tőzsdeje.
Vagonyvár, özv. Kárpáthy Józsefné tőzsdeje.
Egyetemi klinikák előtti bódé, Dr. Veczky Izabella tőzsdeje.

Házasság

Benősiülhet izi. uri családba üzletember. Leveleket „Fűszer szakma” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 3608

Allást kereső nők

Piatal, megbízható leány alkal-

mazást keres trafikba, kisebb esemégye tizletben kenyér elárusításhoz, — ujságárus bódéba szerény fizetésért elmenni. Cimeket a kiadóban kérem leadni. 562

Szakképzett varrónő mindent varr olcsó díjazásért házhoz ajánlkozik, esetleg egyéb bármily szerény állást elfoglal, pld. elmege gyermekek mellé, betegápolásra, idősebb ur vagy urinó gondosa-

sát vállalja. Levélbeli megkeresést: Kovács Ferencné, Kerekes Géza utca 46. címre kér. 548

Francia szabónő, ki fehérneműt si szépen varr, ajánlkozik házakhoz napi 2.50 pengőért. Urayné. Késes utca 46. szám.

Hölgyfodrászmő alkalmazást keres, kitüntően ondolal, esetleg jobb uri háznál is végzi az ondolalást. — Cím a kiadóban. 971

Fehérmégyés
varrodások, vásárol-
ások tömegmunká-
esésén vállalkozók. Csonka
utca 5. sz. 211

Allást kereső férfiak

Becsületes
fatalember, ki jelenleg
munkanélküli kárpitos
segéd, bármilyen mun-
kát elvállal, akár mint
kifutó, vagy kisegítő,
csak hogy valami meg-
élhetése legyen. Berger
Ernő. Széchenyi utca
47. szám. 3527

Nagyobb
gyakorlattal keresek gaz-
daságban elhelyezést. —
Szíves megkeresést ki-
adóra kérek „Jó gazda”
címen. 680

Betöltendő állás nőknek

Kenyér
kiszolgáló leányt azo-
nal felveszek. Csapó u.
99. sz. Klein. 3624

Betöltendő állás férfiaknak

Ujságkézbesítő
azonnal felvétetik. Boz-
zay telep, Csóka Pál
utca 3. szám. 3622

Házmester
azonnalra kerestetik. —
Értekezni Hatvan utca
37. szám. 3577

Házmester
keresek Poroszlai ut 10.
Jelenetkezés naponta 15
órán túl. 717

Kommenciós
kocsis kerestetik Jókai
utca 19. sz. 728

Fiatal
keresztény önálló segéd-
könyvelőt, aki az átiró
könyvelésben jártas, —
azonnali belépésre fel-
vez vidéki villanytelep.
Ajánlatok „Allandó” je-
ligére a kiadóhivatalba
kéretnek. 699

Kiadó lakás

Kiadó
azonnalra irodának vagy
szendelőnek 2 szoba mel-
lékhelyiséggel. Piac ut-
ca 81. 3607

3 szobás
fürdőszobás modern
komplett lakás május
1-re kiadó. Simonffy u.
10. 3617

Kiadó
azonnal szobás, konyhas
lakás mellékhelyiségek-
kel. Eprekerti utca 7.
768

Kiseb
szoba, konyha március
1-re kiadó. Beresényi
utca 83. 3614

Kiadó
egy szoba, konyhas la-
kás, raktárhelyiségek.
Értekezni: Hatvan utca
37. s. zám. 3619

Kiadó
egy udvarnyíló szoba
és fűkamara március
1-re. Zsák u. 15. V

Kiadó
május elsejére város
központján egy három
szobás, fürdőszobás, kony-
ha, cselédszobás lakás
mellékhelyiségek, villany
világítás, vízvezeték, —
park és konyhakerttel.
Érdeklődni lehet Arány
János u. 47. vagy dr.
Nagy István ügyvédnél
Szent Anna u. 8. szám.

Kiadó
3 szobás fürdőszobás,
parkettes modern lakás
május elsejére. Szent
Anna 22. I. em. 686

Kiadó
közvágóhid és a villa-
mos megállóhely közelé-
ben 3 szobás, konyhas
lakás külön udvarral és
disznótartással. Érdek-
lődni: Homok utca 140.
szám. 3545

Kiadó
egy szoba kamarával és
egy pincészoba március
1-re gyermektelen há-
zaspárnak vagy magá-
nyosnak, József kir.
herceg utca 50. 3589

Diófa utca
17. sz. a. 2 szoba, kony-
ha, speiz, külön udvar-
ral kiadó. 674

Kiadó lakások
május 1-re. Egy II. eme-
leti garzon lakás, mely
áll egy nagy szobából,
előszoba és fürdőszobá-
ból, előszoba és fürdő-
szobából, egy III. eme-
leti utcai lakás, mely áll
5 szobából, előszoba és
fürdőszobából s minden
más konyhával. Vala-
mennyi lakás központi
fűtéssel. A házban sze-
mélyfelvonó van, amely
a lakók által ingyen ve-
hető igénybe. Érdeklődni
Piac utca 34., könyvke-
reskedésben. 3512

Kiadó
udvari szoba. Csillag ut-
ca 82. 3617

Hatvan u. 18.
szám alatt II. emeleti
3 szobás, fürdőszobás
modern lakás kiadó má-
jus 1-re. Dr. Sebestyén
Piac u. 49. 37

Háromszobás
lakás mellékhelyiségek-
kel azonnal kiadó, Szent
Anna u. 3. szám. Érte-
kezni Batthyány utca
14. sz. ügyvédi irodá-
ban. 1079

Világos,
szép utcai szoba, konyha
kamara, mosóház, külön
padlással azonnal kiadó.
Apaffy utca 20. 8

Egy
szoba, konyha kiadó. —
Teleki u. 5. 445

Pincészoba
kiadó március egytől
magánosnak vagy gyer-
meektelen házaspárnak.
József kir. herceg u. 50.
9198

Butorozott szoba

Butorozott
szép nagy szoba, előszo-
bával, konyhával olcsón
kiadó. Huszár utca 13.
Széchenyi utca végén.
706

Különbejárati
butorozott szoba kiadó.
József kir. herceg utca
50. szám. 3582

Különbejárati
csinosan butorozott szo-
ba kiadó. Simonffy utca
44. szám. 3589

Butorozott
szoba kiadó. Hűvelyes
utca 7. sz. 1538

Különbejárati
utcai szépen butorozott
szoba uri családnál ki-
adó. Eötvös-utca 59. 582

Központban,
uricsaládnál, kertre-
ző, napfényes, tiszta buto-
rozott szoba egy vagy
két személy részére ellá-
tással vagy anélkül ki-
adó. Cim Piac utca, Vá-
rosház, trafik. 338

Csinosan
butorozott szoba kiadó,
csetleg konyhasználata-
tal is. Csokonai utca 31.
szám. 769

Kiadó
egy központi fűtéses, —
parkettás butorozott szo-
ba, esetleg eltáással. —
Svetits palota I. c. ut-
cai rész. 770

Központban
nagyon csinosan butoro-
zott utcai szoba fürdő-
szoba használattal ki-
adó. Hatvan utca 1. II.
emelet 17.

Szép
butorozott szoba 1-2
személyre olcsón kiadó.
Zugó utca 37. —a

Csinosan
butorozott utcai szoba
különbejárattal esetleg
két személynek kiadó.
József kir. herceg utca
33. 3548

Lakás és szoba kereslet

Egy szoba.
konyhas lakást keresek.
(Hol sertéstartás megeng-
edve van) 4-5 disznó-
ra való sertéssóval. Cím-
et kérek a kiadóba
„Mielőbbi jellegre.” V

Autó motor, kerékpár

Autófuvarozást
legjutányosabban vállal-
lok Vigkedvő Mihály u.
10. sz. Telefon 9-47.

Kerékpárok,
használt, de kitűnő ál-
lapotban, igen olcsón el-
adók, kedvező részlet-
fizetés mellett. Debre-
ceni Autóforgalmi Hat-
van u. 53. 446

Chrysler
személyautó 2800 pen-
gőért eladó. Bővebbet
Szántó ruhaüzletben, —
Piac utca 45. 3619

Eladó ingóság

Eladó
Szent Anna utcai bon-
tásnál ócska fa és kapu.
767

Eladó
egyetemi központi épü-
let előtt tűzifa ölenként
28 pengő. 766

Eladó
használt négy üléses,
nyitott autó. Egy csu-
kott, széthyitható, iver-
ges, kitűnő rugózású
négy üléses „Landauer”.
Arany János utca 47. sz.

Egy
vaságy és egy gyermek
fehér faágy olcsó áron
eladó. Cim: Burg, Ga-
rai u. 28. 3540

Eladó
egy szép fűszer stélés
tűkőrrel, fűkkel, ugyan-
ott kijátszott hegedű,
varrógép, régi könyvek
és régi pénzek, festmé-
nyek, tiszti kard, 9 mm.
flobert. Piac utca 42. sz.
étkezdében. 1526

Üzlet, műhely, raktár

Korcsmát,
jogfolytonossággal, jó
forgalommal átvételre
keresek. — Ajánlatokat
„Komoly” jellegre ki-
adóba. 3611

Gallértisztítás
hőféhrre magas fény-
nyel 7 fillértől. Legsze-
ben, legolcsóbban fest-
mos, tisztít, Libáridi, Pé-
terfia 4. keréztéület. 361

Kiadó
üzlethelyiség, — minden
célra alkalmas. Szent
Anna u. 22. Érdeklődni
az emeleten. 704

Csapó u. 6.
szám alatt modern üz-
lethelyiség (volt Kancel-
ler féle) portállal és üz-
leti berendezéssel, hozzá-
tartozó udvari helyiség-
gel kiadó. Felvilágosi-
tást ad dr. Sebestyén
ügyvéd, Piac u. 49. 37

Ajánlat

Akácsemeték
három métersek ház-
hoz szállítva darabon-
ként harminc fillér. Bi-
hari u. 4. Telefon 10-72.
765

Kiadó lakás
előszoba, kettő szobával
konyhapince, Kishegyesi
ut 19. sz. 764

Négyszobás
udvari lakás május el-
sejére kiadó. Rákóczi u.
8. szám. 684

Purimra
keves pénzért sokféléből
sokat vásárolhat a Far-
kas cukrázdában, Hat-
van utca 6. 3623

Költöztetés
és mindennemű fuvaro-
zást legolcsóbban vállal-
lok. Károly Ferenc Jó-
zsef ut 4. sz. Telefon 800. V

Naponta
50 liter tej államilag
ellenőrzött, giimkörmen-
tes tehenészetből, tehát
gyermeknek táplálására
forralás nélkül is alkalm-
as. — március hó 1-től
házhoz szállítással kap-
lató. Cim: Machó, Fe-
renc főispáni hivatal
vármegyeháza. 752

Finom
házikoszt alkapható jutá-
nyosan, Percses utca 2.
713

5-10.000 pengő
befektetéssel százszáza-
lékos fedezettel pénze
után évi husz százalék
hasznót biztosítok. „Jó
befektetés” jelleg-re. 3621

Tenyésztőist
az apafai fajbaromfi te-
lepről Hadházi uti so-
rompónál vásároljon, az
állomány tojáshozamban
minőségben kiváló. 3613

Szabni,
varri tanítók szaksze-
rüen, Péterfia u. 25. sz.
1345

Fehérméi
varrast szépen és jutá-
nyosan vállalkoz. József
kir. herceg utca 50. sz.
712

Szabni
varri tanítók szaksze-
rüen Péterfia u. 25. sz.
1345

Gallértisztítás
hőféhrre magas fény-
nyel 7 fillértől. Legsze-
ben, legolcsóbban fest-
mos, tisztít, Libáridi, Pé-
terfia 4. keréztéület. 361

Szabni
varri tanítók szaksze-
rüen Péterfia u. 25. sz.
1345

Gallértisztítás
hőféhrre magas fény-
nyel 7 fillértől. Legsze-
ben, legolcsóbban fest-
mos, tisztít, Libáridi, Pé-
terfia 4. keréztéület. 361

Szabni
varri tanítók szaksze-
rüen Péterfia u. 25. sz.
1345

Gallértisztítás
hőféhrre magas fény-
nyel 7 fillértől. Legsze-
ben, legolcsóbban fest-
mos, tisztít, Libáridi, Pé-
terfia 4. keréztéület. 361

Szabni
varri tanítók szaksze-
rüen Péterfia u. 25. sz.
1345

Szülővesz
sima ezre 9-14 pengő
porbujtás 30 P. iskolá-
zott gyökeres 40 P. Birt
Géza Debrecen, Szávay
Gyula u. 6. 698

Gazdák
birtokra törelkzések kol-
csont kaphatnak, házra,
birtokra és építkezésre
olcsó váltóköcsont. Jó-
zsef kir. herceg utca 41.
Mandel. 3616

Koporsóhoz
tapéta és betük olcsón
eladók. Csonka-u. 5. sz.
669

Elsőrendű
házikosztot élvezhet, csí-
nosan berendezett étte-
remben, pontos kiszolgá-
lásban „Korzó” étke-
zdében Piac u. 42. Abba-
nenseknek árkedvezmény
kihordásra is. 397

Leszállítottuk
csomagolásra a sütemé-
nyek arát. Naponta friss
kókusz esemegé és pu-
szerli, Farkas cukrázsa-
da, Hatvan utca 6. 3541

Fuvarozást,
költöztetést legolcsóbban
vállalok. Károly Ferenc
József ut 4. sz. Telefon
800. V

Kereslet
Megvételre
keresek 2 drh használt
jókárban levő kétszár-
nyas üvegajtót 200-220
cm. magasat. Ispófalv
utca 13. sz. 683

Jövedelmező
vállalathoz pénzes tár-
sast keresek vagy 800-
1000 pengő magas ka-
mat mellett kölcsön ve-
szek. Cím: „Biztos” je-
ligére a kiadóba ké-
rek.

Különféle
Jobb családból való
7-8 éves árva leányt
nevelésre vagy örökbe
elfogadok. Cim: Ujváry
Józsefné, Bujdosó utca
9. szám. B

Eladó ház
Eladó
Pozsonyi ut 14. és Be-
zeredy utca 13., egész-
ben vagy parcellázva.
Értekezni Balázs iroda,
Piac u. 89. 3620

Eladó föld
Tanyás ingatlan
12 kat. hold a Diószegi
ut mentén a 6-os kilo-
méternél 4 hold ószi ve-
téssel kedvező áron és
fizetési feltételekkel el-
adó. Tiszántúli Mezőgar-
dasági Hitelintézet, Kos-
suth utca 8. 1378

Birtok bérlet
Konyhakertszetnek
bérbeadó egy hold. Hon-
védtemető utca 1. Érte-
kezni: Piac 81. 3606

**Ingyen kapja
lapunkat**
elszejég, ha most előlizez.
Kiadóhivatal: Kossuth-u. 3
Telefon: 1-41.